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ZALAVA

Politikai és társadalmi hetilap.
hírlap

egjeíenik minden vasárnap.

Május.
Ránk köszöntött a tavasz, az ébredés 

hónapja, amelynek első napját valaha naiv 
lelkek azért ünnepelték meg, hogy örülje­
nek a rügyet fakasztó napsugárnak, a zöld 
mezőnek, a virágos fának. Ma pedig azok 
ünnepük, akik a piros zászló alá gyülekez­
nek a átkot szórnak a társadalom ellen, 
amelyet romba akarnak dönteni, hogy a 
romok felett uj világot teremtsenek; igaz­
ságosabbat, boldogabbat, nyomorúságtól és 
nélkülözéstől menteset.

Szegény álmodozók ! Meg szeretnék men­
teni az emberi társadalmat az emberi gyarló­
ságoktól. Egyenlőséget keresnek itt a föl­
dön, ahol önző emberek öklözik, taszigál- 
ják egymást, hogy minél több jusson 
egynek-egynek a hatalomból, élvezetekből, 
dicsőségből. Lehetetlen álmokat látnak a 
messze jövőben, amely nem fogja beváltani 
soha azt, amit évezredek küzdelmei után 
nem tudott valóra váltani a jelen. Uj 
ébredést, uj tavaszt várnak, pedig nem 
jöhet más a vakmerő álmok után, mint a 
csalódás, a kiábrándulás, a megbánás.

Az a félelmesen nagy tábor, amely magát 
szocialistának nevezi, felvonul május elsején, 
hogy megmutassa erejét és hatalmát. Szinte 
kihivólag néz a szemébe az egész társadalom­
nak, mintha azt akarná mondani: nézd, 
hány fejem és hány kezem van ? Mit tud­
nék én tenni, ha rád akarnék rohanni, te 
önző emberekből álló milliard fejű zsarnok.

És nem veszi észre, vagy nem hiszi el 
az az átkozódó tömeg, hogy a rombolásnál 
egyébre nem képes és maga is épugy rab­
szolgája annak a milliárd fejű zsarnoknak, 
mint valamennyien, akik társadalomban 
élünk s létünk feltételeit annak törvényei 
szerint vagyunk kénytelenek keresni.

A szocializmus azonban felül akar emel­
kedni minden törvényen s miután alkotni, 
uj ösvényt vágni nem tud, tehát rombol. 
Ha pedig rálépett a rombolás útjára, azon 
a maga jószántából meg nem áll addig,

amig pusztítani valót talál. A forradalom 
láza elragadja a tömegeket, hatalmába ejti 
az embereket s megemészti végre Dantont 
és Rebespierret is. A pusztítás az anarkiáig 
vezet; a hegytetőn megindult apró görgeteg 
kő lavinává dagad. A szocialismus vége az 
anarkia, amely nem a nyomortól való meg­
szabadulást, hanem az emberi nyomorúságok 
legfelsőbb fokát jelenti.

Természetesen csak arról a szociális 
irányról lehet szó, amely elhiszi, hogy fel­
forgatás árán uj korszakot és uj rendet 
fog teremteni s nem arról, amely a fokozatos 
fejlődés útjait és módjait keresi, De ma 
már odáig fejlődtek nálunk a dolgok, hogy 
igazi szocialistáknak csak a forradalmáro­
kat tartják azokban a körökben, ahol 
Magyarország nagy munkástömegét dirigál- ' 
jak. Ezek azok, akik nem elégesznek meg 
több joggal, hanem minden jogot akarnak; 
akik nem elégesznek meg a hatalomban 
való részesedéssel, hanem az egész hatal­
mat ki akarják sajátítani a fizikai munká­
nak. Ezek. azok, akik nemcsak javítani, 
hanem boszut állni is akarnak; akiknek 
nem kell sem társadalmi rend, sem állam- 
hatalom ; se tekintély, se törvény ; se haza, 
se Isten.

Amíg arról van szó, hogy az emberi 
szegénységet, a nyomort és nélkülözést 
minél szükebb térre szorítsuk; amíg a 
munkának méltó jutalmazásáért, az emberi 
méltóságnak megfelelő életmód biztosításá­
ért emeli fel a szavát a társadalomnak 
nehéz munkában izzadó rétege: addig a 
határig mindnyájunknak szociálistának kell 
lennünk. Mert aki nem érti meg az idő 
követelményeit s a haladás szellemének 
parancsait, azt elsöpri az útból az élet. 
De amint az izgatottságtól vad, boszutól 
lihegő, lelkiismeretlen izgatok által fel­
ingerelt tömegek törnek előre a társadalom 
alapjai ellen; amikor őrült fanatizmusuk­
ban megtagadnak mindent, ami az embert 
magasabbra emelte a kenyérért dolgozó, 
táplálkozó és élvező állatnál; amikor egy

félszeg és ostoba irány az anarkia felé 
ragadja az emberiséget: akkor a társada­
lomnak meg kell mozdulnia, hogy a féke­
vesztett szenvedélyeknek határt szabjon s 
radikális eszközökkel is biztosítsa a létét, 
fentartsa a civilizációt, amely egyedül képes 
közelebb vinni az emberiséget az ideális 
igazságokhoz és tökéletesebb társadalmi 
rendhez.

A szociálizmus nem veszedelmes addig 
a határig, amíg a törvény ti sztélét biztosítva 
van. Szomorú tény azonban, hogy ez már 
megingott. Május elsején, amelyet a munka 
ünnepévé avatott a világ munkássága, fegy­
verrel kell őriztetni a rendet, a közbizton­
ságot a legtöbb városban, mert a tömegek 
hajlandók a túlkapásokra. A piros zászló 
nem a felszabadulás, hanem a rombolás 
jelvénye lett s azok, akik a világmegváltó 
forradalmi szociáldemokrácia hívei, nagy 
városokban dicsőségnek tekintik, ha az 
elvtársak bevernek egy csomó ablakot, 
megakasztják a forgalmat s polgártársaik­
nak szándékosan kárt okoznak. Ezek a 
májusi felvonulások gyönyörűségei, amelyek 
már a tettek mezejére viszik a forradalmi 
szociálizmust.

Vidéken, különösen nálunk, még nem 
fajult el ennyire a dolog. Az előbbi esz­
tendőkben rendezett májusi ünnepélyek 
békés processiók voltak, amelyek még 
aggodalomra sem adtak okot. A hajlandó­
ság azonban — úgy látszik — itt is meg 
van a zajosabb tüntetésekre, mert a rendőr- 
kapitány jónak látta a felvonulást eltiltani.

Azt hisszük, hogy néhány év múlva 
bátran szabadjára lehet ereszteni a május 
elseji ünneplést, mert a szociáldemokrácia 
örvendetesen visszafejlődik. A forradalmiak 
kezdenek jobb meggyőződésre jutni s a fel­
forgatás helyett a józan haladást tűzik ki 
célul. Van okunk hini, hogy nálunk talán 
rövid idő alatt egészen más szellem vonul 
be a munkásegyesületekbe és a május 
elseje a munka méltóságteljes ünnepe, nem 
pedig a szenvedélyek orgiája lesz.

MIT IGYUNK? mohal- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  — Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert fgyflfl][ fflOhdi
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forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást' ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnes-forrás
Legjelesebbelemek ellen, hanem a

minden
nagyobb

kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, bői a szódavíznél is oics . »- .»' ó _ A forráskezelőségí ftf Afii/^141 hni"VÍ7 I
vidéki városokban lerakatok szereztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható.. ft TOrrabKozb u^y. |^0QV61l DOrVlZ, ■
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.
Mai számunk 12 oldal.
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Negyed év közigazgatása.
Zalavármegye alispánja a f. hó 13-án tartandó 

rendkívüli közgyűlés elé terjedelmes jelentést 
terjesztett, amely a január—március hónapok 
alatt a közigazgatás minden ágában felmerült 
fontosabb mozzanatokra kiterjeszkedik.

A jelentés különösen kiemelkedő része a köz- 
gazdasági és munkásviszonyok ismertetése. Az 
alábbi adatokat a jelentésből vettük.

Közegészségügy. A felnőttek egészségi állapota 
az év első két hónapjában kedvezőtlen volt. Az 
influenza, a légzőszervek hurutos és lobos bán- 
taimai s az izületi és izomcsuzok észlelteitek 
nagyobb számban.

A gyermekek egészségi állapota szintén ked­
vezőtlen volt. A vörheny, hökhurut és kanyaró 
sok helyen járványosán lépett fel. Március hónap­
ban azonban úgy a felnőttek, mint a gyermekek 
egészségi állapota némileg javult.

A bejelentésre kötelezett fertőző bántalmak 
közül:

roncsoló torcklobban 111, vörhenyben 515, 
kanyaróban 347. hasihagymázban 37, hökhunit­
ban 76, fültőmirigylobban 36, gyermekág" láz­
ban 2, bárányhimlőben 2 beteg gyógykezel At.

A szemcsés köthártyalob, mely a pei 
Csáktornyái és alsólendvai járásokban tájkórosan 
uralkodik, a többi járásban és a r. t. városok­
ban pedig szórványosan fordult elő, 1551 számmal 
szerepelt.

Rendőri boncolás 1, külső hullaszemle pedig 
rendőri tekintetből 26 teljesítetett; súlyos testi 
sértés bejelentetett 25; öngyilkosságot 9 egyén 
követett el; véletlen szerencsétlenségből bekövet­
kezett halálnak 15 egyén esett áldozatul; az 
elmekórnak 5 esete képezte hivatalos beavatko­
zás tárgyát; szerencsétlen szülés 10 fordult elő; 
a hét éven alul elhalt gyermekek gyógykezelése 
165 esetben mulasztatott el.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
állapota az óv első 3 hónapjában igen kedvező 
volt. A hivatalból jelentendő ragadós betegségek 
a következőkép voltak elterjedve:

a lépfene előfordult 5, a takonykór 1, az ivar­
szervi hóly. kiütés 9, a rühkór 11, a sertésorbáno 
6, a sertésvész 23 községben.

Egyéb betegségek közül nagyobb számban 
észleltetett: a sercegőüszök, a mótelykór, a járvá­
nyos elvetélés, a szarvasmarhák fertőző hüvely­
hurutja; végül egyes vidékeken, főleg február 
havában, a lovakon a légzőszervek fertőző jellegű 
hurutos megbetegedései.

A műit évben uralgott tenyészbénaság esetle­
ges kitörésének megakadályozására a földmive- 
lésügyi Minister ur hathatós anyagi támogatásá­
val a legmesszebb menő óvintézkedések tétettek.

A szarvasmarha járlati és kereskedelmi for- I 
galmát illetőleg folyó évi január hó 1-től március 
hó végéig a községi megbízottak részére kiada­
tott : 32.744 darab 20 filléres, 25.508 darab 12 
filléres, 25.500 darab 4 filléres, összesen 83.752 
darab járlati űrlap, amelyekért 10.629 K 76 f 1 
fillér bélyegilletók szolgáltatott át a m. kir. adó­
hivataloknak.

Közgazdaság. Az 1907-ik év kemény téllel 
köszöntött be. A hosszantartó tél után március 
hó sem hozta meg a kívánt enyhülést. Az idő­
járás még március hó közepéig is egészen télies, 
a föld március hó 14-én még hóval borított.

A gazdák a március hó második felében beál­
lott. enyhülést és olvadást felhasználva, dacára 
az éjjelenként visszatérő erős fagyoknak, sürgő­
sen hozzáfogtak a tavaszi vetésekhez. A vetések 
egy részét március hó folyamán sikerült is elvé­
gezni, azonban nagy általánosságban a vetések 
jó része megkésve került a földbe, különösen a 
nedvesebb, kötöttebb talajjal biró vidéken.

Az őszi vetések általánosságban meglehetős jó

állapotban jutottak át a tavaszba. Dacára az erős 
hidegeknek, a hótakaró védelme alatt, könnyen 
kibírták a tél szigorúságát.

Az ősz folyamán fellépett egórkár tetemes 
csökkenést mutat és habár nem is pusztultak el 
teljesen az egerek, a nyár folyamán nagyobb 
kártételükre nem számíthatunk.

A szőlők telelése nem volt kedvező, különösen 
a sík fekvésű helyeken tetemes fagykár észlelhető.

Az állatállomány telelése, habár a takarmány­
készletek nagy mértékben igénybe vétettek, elég 
jónak mondható. Az állatok jó állapotban jöttek 
át a tavaszba. A takarmány-szükség nem mond­
ható általánosnak.

Az állatvásárok forgalma az óv első negyedé­
ben korlátolt volt. Január és február hónapok­
ban a rossz időjárás következtében már a fel­
hajtás maga is csökkent, míg az évnegyed utolsó 
részében a marha árak leszállása apasztotta az 
eladások számát.

A gabona-árak az évnegyed vége felé emel­
kedést mutatnak, habár nem is nagy mértékben. 
A bor-árak a szőlők rósz telelése következtében 
észrevehetően emelkedtek úgy, hogy az átlagos 
eladási árak 40—52 fillér között váltakoznak.

Munkásügyek. A mezőgazdasági munka- 
szerződések kevés kivétellel a vármegye egész 
terű én megköttettek. Csupán egy nagyobb 
gazdaságban hiányzott még a munkaerő egy 
része és csak néhány kisgazdának nem volt aratója.

A mezőgazdasági munkásszerződések megköté­
sét elősegítette az, hogy a bel- és foldmivelésügyi 
ministerek a megyei közigazgatási bizottságnak 
előterjesztésére megengedték, hogy a mezőgazda- 
sági munkásszerződóseknek a községi elöljáróság 
előtt való megkötése mellőztessék és a szerződé­
sek aláírás után csupán láttamozás végett mutat- 
tassanak be az elöljáróságnak.

Köztudomású dolog, hogy a lefolyt időszakban 
is szakadatlanul folyt az izgatás a gazdasági 
munkások körében, hogy az nagyobb mértékben 
nyomtatványok utján történt és hogy titkon ma 
is tart az izgatás.

Ezek következtében attól is tartani kellett, 
hogy a felbujtogatott gazdasági cselédek tömege­
sen felmondják szolgálatukat, hogy nem állanak 
többé szolgálatba, hanem azon ürügy alatt, hogy 
napszámosokként keresik kenyerüket, a községek­
ben települnek le, a szolgálatkeresés céljaira szánt 
szabadságidőt pedig arra használják fel, hogy 
bejárva a községeket és majorokat, a cselédség 
és más munkások körében az izgalmakat szítják.

Mindezen körülmények folytán az I. fokú ható­
ságok odautasíttattak, hogy megfelelő óvintézke­
déseket tegyenek a cselédek törvényellenes fél­
fogadásával szemben, hogy a cselédek mozgalmát 
főként a felmondási időben összes közegeikkel a 
iegéberebb figyelemmel kísértessék, minden tör­
vényellenes cselekményt meggátoljanak, esetleg 
megtoroljanak, a gazdák kívánságait kitudják és 
a munkásköz vetítők közbenjöttével is odatöreked­
jenek, hogy a gazdák cselédeket kapjanak, a 
községek pedig az említett településsel szemben 
jogaik érvényesítésére kitaníttassanak.

A beérkezett jelentések szerint a cselédek 
mozgalma a felmondási és elszegődési idő alatt 
általában véve nyugodt volt, nem igen haladta 
túl a rendes arányokat és hogy a gazdák a jelen­
tések beérkeztéig a szükséges számú cselédeket 
kevés kivétellel felfogadhatták s a jelentések 
szerint kilátás mutatkozott arra, hogy a még 
hiányzó cselédek is felfogadhatók lesznek, amire 
nézve a hatóságok a fentemlített utasítás folytán 
kétségtelenül készséggel közre is jártak.

Hogy a gazdasági munkások körén kívül álló 
más munkásoknál is tovább folynak az izgatások 
és hogy azok munkabeszüntetésre is vezetnek, 
előrelátható volt.

Mindezen izgatások kapcsolatban állanak a

külömböző munkásegyletek működésével, de kap­
csolatba hozhatók ezek a népgyülésekkel is. Ép­
pen ezért az I. fokú hatóságok a fen tál ló szabá­
lyok alapján s a kiadott utasítások értelmében 
szigorúan ellenőrzik, hogy a gyülekezési jog tör­
vényellenes mozgalmak előidézésére vagy szítására 
fel ne használtassák.

A kivándorlás folyton nagyobb arányokat ölt. 
A kivándorlók újabb és újabb utakat, módokat 
és eszközöket eszelnek ki, amelyek nagyban elő­
segítik a titkos kivándorlást; másrészről pedig a 
rendelkezésre álló közbiztonsági erő nem elegendő 
a titkos kivándorlás teljes megakadályozására.

A Csáktornyái határrendőrség, illetőleg határ­
széli kirendeltség felállittatott ugyan, de működési 
köre csupán Csáktornya nagyközségre és a csák- 
tornyavidéki körjegyzőségre terjed ki. Ennélfogva 
előterjesztést tett az alispán az iránt, hogy a 
határrendőrsóg működési köre a Csáktornyái és 
alsólendvai járások mentén elvonuló egész határ­
szélre kitérjesztessók, de azt a választ nyerte 
hogy a kiterjesztés csak akkor lesz elrendelhető’ 
ha a Csáktornyái határszéli kirendeltség megfelelő 
rendőrszemélyzettel lesz ellátva.

A csendőrsógnek uj őrsök szervezése utján 
leendő szaporítása vármegyénk területén még nem 
történt meg; de erre nézve az intézkedések folya­
matban vannak.

Az I. íoku hatóságok a mezőgazdaságról és 
mezőrendőrségről szóló törvénynek a gazdákra 
nézve fontos intézkedései végrehajtására felhivat­
tak. Ezek az intézkedések főként álllategószség- 
ügyi szempontból a közös legeltetésre, a közös 
legeltetésnél alkalmazott pásztorokra való fel­
ügyeletre, a mezei közös dülőutaknak foglalások 
ellen való megvédésére és fenntartására, a kár­
tékony állatok és növények irtására, az aranka­
mentes lóher és lucerna-magvak forgalomba hoza­
talára, a peronospora, a szőlőmoly és penész elleni 
védekezésre, a szőlőhegyekben való lakásnak tűz 
és más rendészeti szempontokból való meggátiá- 
sára, a mezei kártételeknél a törvényszerű becs­
lésre, a községi elöljáróságok szabatos eljárására, 
a mező- és hegyőri fizetéseknek csakis az érde­
keltekre leendő kivetésére, a mező- és hegyőrök 
kötelességeire és szolgálati, fegyelmi és fegyver­
viselési szabályaira és arra vonatkoznak, thogy 
mező- és hegyőrökül csakis oly egyének esketke- 
tők fel, akik erkölcsi tekintetben egyáltalán véve 
semmi kifogás alá sem esnek.

Tüzek. A folyó évi január hó 1-től március 
végéig a vármegye területén előfordult tüzesetek 
száma 29 volt, melyeknél az összes elhamvasz­
tott érték a hivatalos kárfelvételi jegyzőkönyvek 
szerint 56.699 K 60 fillért tett ki, melyből biz­
tosítva volt 14.784 K érték s így a biztosítat­
lanul szenvedett kár 41.915 K 60 fillérre rúg.

A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgá­
latok szerint 4 esetben gyújtogatás, 5 esetben 
gondatlanság és 20 esetben kideríthetetlen volt.

Közbiztonság. A m. kir. osendőrség által a 
lefolyt időszak alatt letartóztatva lett: ember 
élete elleni bűntettért 2, súlyos testisértésért 6, 
szemérem elleni bűntettért 1, lopásért 27, csalás­
ért 2, zsarolásért 1, bélyeg hamisításért 1, gyúj­
togatásért 1 egyén; továbbá külömböző termé­
szetű kihágásokért 243 tettes lett a közigazgatási 
hatóságok elé vezetve.

Vasútépítési tervek.
Vármegyénk minden vidéke vasútépítési ter­

vektől és kombinációktól viszhangzik. Soha még 
annyi vasutat nem akartak építeni, mint ma. 
Minden vidék, amelyen nem fut keresztül a vilá­
got behálózó sínpár, vasutért töri magát, erejét 
meghaladó áldozatokra kész, akár egy harmad­
rangú vicinálisért.

THIS
Zalaegerszegen, az Arany Bárány átellenében

I A legolcsóbb beszerzési forrás gazdasági, háztartási, betegápolási, gyógyszeranyagok, pipere- és 
~ ' :1—■ illatszerekben —. — —

A kitűnőnek bevált Gentry kávé-keverék kilója 3 korona 20 fillér.
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A felmerült vasútépítési tervekkel nem akarunk 
ezúttal érdemlegesen foglalkozni s esetleg elha­
markodott véleményt mondani. Lesz még rá 
alkalom bőven akkor, majd ha a vármegye zöld 
asztalára kerülnek a tervek. Mert minden vicinális­
nak, sőt amint a Balatonparti vasút előzményei­
ből láttuk, a fővonalak sorsa is legelső sorban az 
érdekeltség, azután a vármegye áldozatkészségén 
8 végül a kormány jóakaratán dől el.

Ezúttal csak arra szorítkozunk, hogy a tömeges 
vasútépítési mozgalommal kapcsolatban néhány 
következtetést vonjunk le s néhány megjegyzést 
tegyünk Zalavármegye közlekedési és közgazda­
sági viszonyaira vonatkozólag.

Az a nagy mozgolódás, amelyet ma észlelünk, 
egy nagyon jellemző tünete annak a szerencsét­
len állapotnak, amelybe Magyarország a kortes­
politika révén jutott. Évtizedeken keresztül váro­
sok és vidékek sorsa a nép politikai magatartá­
sától volt függővé téve. A kormányok nem tud­
ták, vagy nem akarták még az országos köz- 
gazdasági kérdéseket sem az egyes kerületek 
politikai érzelmeitől és viselkedésétől függetlenül 
kezc-lni. Az a vidék, amely gutgesinnt volt s 
szállította a kormányoknak a híveket, az kapott 
vasutat, iskolát és egyéb intézményeket. A másik, 
amely kuruckodott és nem küldött tömeges 
hódoló küldöttségeket, lemaradt az osztogatásról, 
elhanyagolták, elfeledték. A protekció rendszer 
érvényesült ott is, ahol országos szempontoknak 
kellett volna dönteniük; annál inkább ott, ahol 
csak egyes vidékek érdekeiről volt szó. ;

Akinek Krisztus a barátja, könnyen üdvözül, 
— tartja a közmondás. Amely vidék tehát óhaj­
tott valamit, az választott magának egy olyan 
protektort, aki közel állott az állami segítségek 
forrásához. Ahol pedig a helyi érdekeknél erősebb 
volt a politikai meggyőződés, ott jobb volt elhall­
gattatni a vágyakat, mert úgy sem kaptak semmit. 
Ezért boldognak érezte magát az a kerület, amely 
minisztert választhatott képviselőjévé, sőt az állam­
titkárok sem voltak épen megvetendő akvizíciók. 
Akinek vasút kellett, a kereskedelmi minisztérium­
ban kopogtatott; ahol iskola kellett, a kultusz­
minisztérium körült járkált a küldöttség a jelölt 
után. Makacs kitartással keresték a közvetítőket 
s csak azután rukkoltak elő, hogy valami kis 
kérésük is volna.

Fent méltányolták is a készséget. Különösen 
nagy bőkezűség nyiladozott meg az ellenzékből 
átvedlett kerületek iránt. Mert hát: nagyobb 
az öröm egy megtért gonosz felett, mint kilenc ven­
kilenc igaz felett. Tudnék erre példákat is idézni 
két szomszédos vármegyéből. De minek ? Úgyis 
tudja mindenki, hogy igy volt.

Zaiavármegye soha sem tartozott a gutgesinnt 
vármegyék közé. Nálunk az ellenzéki szellem 
még az ellenzéki eszmékuéi is erősebb. En azt 
hiszem, hogy az akkori ellenzéki eszmék teljes 
megvalósulása esetén is volna itt még erős 
ellenzék. Mert ez felel meg az igazi magyar 
temperamentumnak.

Ellenzék voltunk, tehát nem kaptunk. Jogos 
igényeinket elhallgattuk, nem kértünk; de ha 
kértünk is, nem sokat kaptunk. S amíg a tótok­
nak és oláhoknak építették az utakat; amig 
milliók alakjában szált az áldás egyes városok 
felvirágoztatására, addig a Balatonpart, a Göcsej, 
a Muraköz, a lendvai és letenyei járások nagy 
része elhagyatva tengődött s a saját erejére és 
a vármegye szűkös támogatására volt szorulva.

Régen érezzük mi már ezt s amúgy csendesen 
beszélgettünk is róla. Nem holmi uj vágyak és 
túlhajtott igények hangja az, amely most már 
lármásan követeli, hogy végre valahára vonják 
be az egész vármegyét a világforgalomba és 
ezzel adjanak lendületet közgazdasági életünk­
nek. Elérkezett az idő, amikor jogosan kíván­
hatjuk, hogy ránk kerüljön egyszer a csutora. 
Uj kor, uj szellem köszöntött ránk. Más emberek 
intézik az ország sorsát. Ugyanazok, akik hosszú 
ideig küzdöttek a kortespolitika ellen. Ugyanazok, 
akiknek Zalavármegye mindig hűséges fegyver­
társuk volt. Nem természetes e tehát, hogy szinte

önkénytelenül megmozdul minden jogos törekvés 
és hangosan kéri: tegye jóvá az uj korszak azt 
a sok méltatlanságot, amelyet a múltban szen­
vedtünk.

Aki ismeri Zalavármegye vasutjainak történetét, 
tudja jól, hogy — leszámítva a Déli vasutat és 
Boba—Csáktornyái vasutat — azok csak úgy 
ötletszerüleg, minden előrelátás és tervszerűség 
nélkül épültek.

A vicinálisvasutak építése körül a messzemenő 
kombinációkat feleslegesnek tartották. Az enge­
délyes összehozta az érdekeltséget, kijárta, 
kiprotezsáltatta a vármegye hozzájárulását és — 
műszóval élve — kiszorította az állami kamat 
biztosítást. A vasút azután megépült roszul s 
csak tiz esztendővel azután vettük észre, hogy 
egy kicsit helytelen az iránya, vagy nem tudja 
kielégíteni a forgalmi igényeket, vagy lehetetlen 
beleilleszteni egy zavartalanul működő vasúti 
hálózatba. így vagyunk ma a Boba—Csáktornyái 
vasúttal, is melyet szeretnének elsőosztályu pályává 
építeni; igy keletkeztek azok a csatlakozások, 
a ! eiyek apró állomásokan órák számra való vára­
kozásra kényszerítik az utast. Csak vasutat épí­
tettek és nem önmaguktól kínálkozó útvonalakat 
fejlesztettek, képeztek ki tovább.

Ezeket most már mind belátjuk s ezért nem 
tervezünk apró vicinálisokat, hanem meghossza- 
bitásokat, meglevő, vagy épülő vasutak tovább 
képzését.

A Balatoni vasút ugyszt» /án kikényszerítette, 
hogy egy egész sor terv keletkezzék. Csak a 
térképre kell tekinteni s csodálkozva kérdi az 
ember : szabad-e egy nagy vármegyének, amely 
intenzív agrikulturát űz, egyes vidékeit úgyszól­
ván kirekeszteni a forgalomból? Nem feltétlen 
követelmény-e az, hogy a Balatoni vasút Keszt­
hellyel kapcsolódjék, onnét Zalaegerszegig kiépít­
tessék Pacsán keresztül s van-e érthetőbb terv, 
mint az útvonalnak Keszthelytől Létén yén ke­
resztül az ország határáig való kiépítése.

Most nem részletezzük ezeket a terveket, csak 
rá akartunk mutatni arra, hogy mennyire jogos 
az a mozgolódás, amely most már nem protekciós 
vasutak kiépítését, hanem valódi közgazdasági 
érdekek kielégítését sürgeti.

Igaz, hogy ezeknek a vonalaknak kiépítése 
hosszú idő programmja lehet csak, mert Magyar- 
országon ma még a vasutakban elhelyezkedő 
tőke nagyon drága s az érdekelt községek és a 
vármegye segítsége nélkül vasút nem épülhet. 
Ez a segítség pedig csak nagyon kis hányada 
az építési tőkének s a vármegye máris erősen 
meg van terhelve vasúti hozzájárulásokkal. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy a tervek meg­
valósítása lehetetlen. Jó vasúti hálózatnál egyelőre 
nagyobb közgazdasági érdek nincs. Megvalósítá­
sának lehetőségét meg kell keresni.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

A kecskés hölgyek.
Egy fiatal ur lakást keresett magának a Balaton 

mellett. Talált is egyet, csak az árát sokalta.
A háziúr, egy özvegy asszony, nagyon jó terem­

tés volt, lehetett vele beszélni.
— Kedves uram, — szólt hozzá, ha soknak 

tartja a házbért, én szívesen engedek abból 40 
forintot.

Kellő meglepetés.
— Egy feltétellel. Ha szerződésben kötelezi 

magát, hogy az egész fürdőszezonban nem mond 
fel, mert egy kis baj van a lakással.

— Hogyan?
— Még pedig az, hogy a szomszéd lakásban 

a szegény nővérem lakik, aki elmeháborodott.
— Oh kérem, az nem tesz semmit!
— Várjon csak! A szerencsétlen nő azt hiszi 

magáról, hogy ő kecske. És egész éjszaka mekeg.
A furcsa ügy meglepte kissé barátunkat, de 

nem habozott egy percig sem, hogy a lakást

felvegye és oda be is költözzék. Három nap 
alatt teljesen megszokta a folytonos mekegést. 
A negyedik napon pedig újból magához hivatta 
a háziasszony.

— Uram, — szólt hozzá, — újabb negyven 
forintot engedek a házi érből . . .

— Oh nagyságos asszonyom . . .
\ — Várjon. A szegény nővérem nagyon rosszul
I van. Tegnap egyre azt követelte, hogy hozzák 
i el hozzá az ő húgát. De az is kecske legyen. S 
I most kénytelen vagyok egy kecskét venni a 

lakásába. Ha ezt eltűri, még negyven forinttal 
olcsóbb lesz a lakás.

— Ó nagysám, — kiáltott fel örömmel a 
fiatal ur — vajha az idők folyamán még két 
kecskét kérne a szegény nővére.

Tavasz volt.
Tavasz volt. Illatos. Ibolyaszagos.
Holló hajad szellő csókolta lágyan,
Amerre jártunk csattogó mudárdul;
Felettünk az g kék selyem ruhában.

Egy szót se szóltunk és mégis beszéltünk,
S egyszerre csak kezed kezembe tévedt.
Egy kézszoritás . . . két zavart tekintet . . .
Szived az enyém, szivem a tiéd lett.

Az egerszegi villany világítás.
Tulajdonképen nem is ebben a rovatban kellene 

tárgyalni, mert sajnos, ha egerszegi villany vilá­
gításról van szó, abban nincs semmi derűs oldal, 
csak egyedül szomorú sötét való.

Hogy mégis itt szólok hozzá, teszem ezt azért, 
mert én is olyan laikusnak érzem magam, mint 
hogy a villanyos teleppel eonnexusban álló urak 
rögtön rá mondják ezt a titulust bárkire, ki a 
villany világítás nem világítása miatt még kér­
dést is mer hozzájuk intézni.

Mert a dolog úgy van, hogy Egerszeg, mióta 
villany világítása van, kezd határozottan vissza­
fejlődni és erősen mucsai vonásokat magára 
ölteni. Minek is van akkor villany világítás, ha 
este lj%8—3/48 órakor sem égnek még a lámpák?

Némi kis nagyvárosias mezt kezdene városunk 
a fellendült corzózással magára ölteni. A corzó- 
nak fényét pedig a villany világítás adja meg. 
Hogy képzeljünk akkor meg el lüktető pezsgő 
életet, ha az emberek csak a kirakatok világánál 
ismerik meg egymást, különben pedig a vak 
homályban egymásba ütköznek.

Hiszen azt el kell ismerni, hogy néha a fent 
jelzett órákban, kivált szép tiszta időben elég 
világosság van; de bizony volt rá eset, kivált a 
mostani borult esős időkben, hogy már este 7 
órakor teljes sötétség uralkodott.

Milyen jó volt a régi jó petróleum lámpák 
idejében. Akkor legalább kellő időben megkaptuk 
majdnem ugyanazt a a világosságot, a mit most 
a villany világítás alkalmával csak akkor kapunk 
meg, a mikor már nem vesszük hasznát.

Hja persze mi laikus emberek nem tudjuk, 
hogy mi az a «világítási naptár.« Mikor a köz­
pont, tegyük fel mint a zóna időszámításnál, 
előre jelzi, hogy ma vagy holnap eddig tart' a 
nappali világosság és csak ha ennek vége van, 
gyulhatnak fel a villamos izzók. Hiszen ez némileg 
helyes is. De tegyük fel, hogy Égerszögen ma 
beborul már fél hat órakor este, elkezd esni, 
csúnya, szeles fekete este köszönt ránk és a 
villany világítást nem lehet mégsem 8 óráig 
működésbe hozni, mert aznap este a központi 
székhelyen szép világos idő van.

Olyan osztrák vaskalapos copf színezete van 
ennek az egész sistemának és én csak természe­
tesnek tartom, ha nemsokára megvalósul az az 
ötlet, amint besötétedik és a villany lámpák még 
még mindig nem gyultak ki, a Ganz és Társa 
cég nagyobb dicsőségére kis kézi lámpásokkal 
fognak az utcán végig menni.

Hittem és hiszek.
Hittem a tavaszban 
Boldog önfeledten 
S lángsugár keréken 
Elsuhant felettem . . .

Ä
SÓSKÚTI

(Vasmegye.)

forrás a legolcsóbb természetes ásványvíz.

Páratlan borviz.
MT Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető.

Felséges és kitörő Üdítő ital úgy magában, mint cognaccal, citrom- és 
gyümölcsnedv-kivonattal. — Kiváló gyomorviz! Teljesen friss töltés!

Egyedüli eiárusítás Ján Ferenc urnái Zalaegerszegen.
16 deciiiteres üveg (üveggel együtt) 16 kr.
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Hittem a virágban.
Kertem csupa rózsa . . .
Ápoltam, becéztem 
S lehalták a porba . . .

Hittem egy leányban 
Drágakő az ajka 
S göndör fejecskéjét 
Más ölébe hajtja . . .

Hiszem az egy Istent!
S amióta hiszem 
Nem gyötör csalódás 
S nem vérzik a szivem.

A gólyáról.
Az ifjú generáció magasabb fokú értelmi fel­

fogását példázza ez a kis história, mely a helybeli 
főgimnázium kebelében esett meg.

A II. osztálybelieknek fel lett adva Írásbeli 
dolgozatul, hogy a gólyáról Írjanak, ki mit tud. 
Persze nagyrésze mind azt irta, amit a tan­
könyvből erre vonatkozólag tanult.

Csak az egyik fiatal ur merészelte, valószínűleg 
a csattanős befejezés okából, a következő vég- 
mondatot írni:

— És végül a kisebb gyerekeket azzal szok­
ták bolonditani, hogy a csecsemőket a gólya 
hozza.

Dicsérnek egy embert . . .
Dicsérnek egy embert:
Milyen derék, okos!
— Külömben valami 
Gazdag nagybirtokos.

Gyaláznak egy embert:
Hitvány, korhely pára!
Csupán esze van . . és 
Koldustarisznyája.

Nagy Lajos.

Csevegés a szerelemről.
(Folytatás és vége.)

Érdekes, hogy ezen tény az olasz irók néme­
lyiknél milyen nézetre vezet. Olaszország az a 
föld, a hol a nap melegebben süt, a természet 
pompája dusabb, a színek ragyogóbbak és az 
emberi szív erősebben lüktet. Csodálkozhatunk-e 
azon, ha egyes irók mindent, a mi a Quetelet 
által felállított átlagembertől etikai értelemben 
eltér, a mi annál több vagy kevesebb, betegség 
gyanánt szeretnek feltüntetni. Lombroso a láng­
eszű embert elme kórosnak nevezni. Scipió 
Sighele pedig a szerelmet patologikus állapotnak, 
magyarul betegségnek mondja.

Nem közönséges lelki állapot a szerelem, az 
mint tisztán látható öncél jelentkezik, nem ismer 
el mást, csak önmagát, a többi iránt vak. Egy 
oly elem ez, mely legyűri a hideg észt, le a 
logikát, mely uralja a királyokat és népeket, 
mely megveti a halált, mely nem tesz külömb- 
séget a bűn és erény között és minden hatalom 
között megmarad a leghatalmasabbnak. A 
szerelmes, a ki a szerelme tárgyába helyezi 
egész világát, a ki megrészegül kedvesének egy 
tekintetűi, a kinek nyomorult viskóját arany­
palotává várázsolják szerelmes álmai: beteg, 
lelki beteg. A szerelem nem az élet koronája, 
az nem édesiti meg az élet keserű poharát, nem 
ragadja ki lelketeket és sziveteket az élet érdek 
harcából, ki a áhitatt földi paradicsomba, az a 
neurasztenikus betegségeknek egyik alakja, mely­
ben zavart az ember elméje, mely forrása a 
bűntetteknek, a jogsértéseknek.

Különösen a szerelmesek olyan lelkiállapota 
indította az olaszokat arra, hogy azt betegség­
nek nevezzék, a mely lelkiállapot abnormis, 
beteges tünet.

A szerelmesek nem normálisak és éppen ezért 
nem is egészségesek. Mert a szerelem a legma­
gasabb értelemben mindig szenvedélyes ét tár 
ebben a szóban, hogy „szenvedély“ — beteg ;->• 
rejlik. Az orvos rögeszméről, kényszerképzete.v- 
rol és kényszcrérzelmekről beszélhetne a szerel- j 
mesok láttára. A szerelemnek azonban nemcsak

néhány tünete közös a neuraszténiával (feény- 
szerálíapotok, impulzivmániák, beteges felhevü- 
lések), hanem maguk a szerelmesek nagyban 
hozzájárulnak a bűntettekhez és öngyilkosságok­
hoz és mindezekben az esetekben zavartak- 
nak látszanak. Scipió Sighele ezen reálisnak 
látszó érveléséből azonban csupán csak a szere­
lemnek öncélja — mely a fajfentartás ösztönében 
nyilvánul — és romboló hatalma következik a 
nélkül, hogy ezért kénytelenek volnánk ezen 
felhevüléseket egyenesen betegségnek deklarálni. 
Vájjon az érzelmek és szenvedélyek — melyek 
egymástól úgyis csak nehezen választhatók el, 
— mind beteg állapotok-e, és csak a hideg ész 
föltótien uralkodása biztosítja az ember lelki 
egészségét? Lehetetlen ily messze kiterjeszteni 
a lelki betegség fogalmát, mert az ember élete 
javarészében beteg volna, annak dacára, hogy 
győgyitása lehetetlen vagy legalább is fölösleges 
volna.

A szerelmet a szociális életben a házasság 
intézménye szabályozza. * A vallási rendszerek, 
melyek majdnem kivétel nélkül rosszalják a 
szerelmi viszonyt s ennek ellenében a >bölcs 
mérsékletet« ajánlják, csakis házasságban tűrik 
a szerelmeskedést. Házasságban szentesitik a 
szerelemnek szociális etikai tartalmát, mely a 
legbensőbb életközösségben nyilvánul. A kodifi- 
kálók hirdetik: a szerelemnek célja legyen a 
házasság. »A szeriem egyetlen megengedhető 
formája a házass^'Házasságon kívül csak a 
házas szerelem férésére szabad törekedni«. 
Dumas fils a valótfí szerelmet csakis házasságban 

I hiszi lehetségesnek. Jellemző azonban, hogy a

I költők nem igen éneklik meg a házas szerelmet. 
A költők többnyire a szerelem sírjának nevezik 
a házasságot és a filozófusok olyan bölcs intéz­
ménynek tartják, mely a vak szerelmet kioperálni 
szokta. »A szerelmet a házasság követi, épp 
úgy mint a lángot a füst« (Chamfort).

Szerelem és házasság nem mindég találkoznak, 
pedig a házasságot rendszerint a boldog szerelem 
elérésére kötik. Ha a házasság megvan, meges- 
hetik, hogy a házasok egymás által nem teljesen 
boldogok. Házasság és szerelem külömböző 
dolog. a. házasságok egy részét nem szerelemből 
kötik, holott a szerelem országában minden, a 
mi anyagi, ki van zárva. A polgári jogok azt 
követelik, hogy a házasokra nézve minden nem 
házas szerelem ki legyen zárva; ezen követelés 
azonban csak jámbor óhajtás, mert a természet 
erejét — amint a maga törvényszerűségében 
működik — egy emberi alkotással megtörni 
nem lehet. A házaság polgárjogi intézmény, a 
szerelem természetjogi viszony. S vájjon melyik 
erősebb, a polgárjog-e vagy a természetjog? A 
polgári jog a természetjoghoz alkalmazkodik s 
ha ezt helyesen követi, — ha a házasság szere­
lemből köttetik, úgy a két jog egyenlő erős. 
Ellenkező esetben a természetjog erősebb, mert 
a természet erejét nem küzdheti le az ember.

Ennek kell tulajdonítani azt, hogy a társadalom 
sem a házas férfi, sem a házas nő egy két 
excesszusát nem veszi komolyan. A szerelem 
erősebb, mint a házasság — azt a világ kezde­
tétől a mai napig szentesítette, erősebb, mert a 
szerelem természeti hatalomból, a házasság 
pedig emberi intézményből származik. És ha 
lecsillapultak a szerelem hullámai, a családi bol­
dogság teljes lehet két olyan házasfél között is, 
kik egymás iránt szerelmet nem igen éreztek, 
mert a házasság akkor a szeretet — nem a 
szerelem — kultuszává válik.

Nincs érzelem, mely hűségesebben kisérné az 1 
embert és kedvesebb volna neki, mint a szerelem. 
Az életünk á szerelem keresésében és bírásában 
leli gyönyörűségét. Ez kavarja föl életünkben a 
leghatalmasabb hullámokat. Érette mindent 
kockára teszünk, nem félve attól, hogy mindent 
elveszíthetünk. A lélek kiemelkedik a köznapiság 
stagnálásából, magasztossá válik s midőn nyomoru- 
ságba gyötrelembe taszít, ez is édes és regényes, 
és se. mit sem hasonlít más fajta nyomorúsághoz. 

Minden áldozat, a mit a szerelőiemért, illetőleg

a kedves médiumért hozunk, paradicsomi élvezet. 
Mit nem tennénk meg, hogy őt szolgáljuk, 
mennyire vesszük minden szavát, minden tekin­
tetét, mennyire kívánjuk a veszélyt, mely által 
érdemessé tesszük magunkat előtte. Hányszor 
vagyunk pesszimisták és kívánjuk, hogy ne 
létezzünk inkább. Meg mily édesek a 
percek. Mindenütt ő van, a kit szeretünk 1 
Mindenkitől külömbözik, nincsen hozzá hasonló 
senki. Mennyire vagyunk látása után, mily gond­
dal készülünk a vele való találkozásra, mi min­
dent akarunk elmondani neki, s az égi angyal 
földi képviselője előtt állva, egy árva szót sem 
tudunk kiejteni. Erényesek, önfeláldozók, önzet­
lenek és tiszták vagyunk az érzelmi közösség 
hatása alatt. Nem remélünk mást, csak a boldog­
ságot, nem akarunk egyebet, csak másért élni s 
a gyönyörűségben nem törődünk vele, hogy ez 
a szerelem nem a miénk, az egyedé — hanem a 
fajé.

—r.—ó.—r.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

Felhívás a soproni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara területén székelő összes gyár-, közép-, 
és kisiparos munkaadókhoz, a kereskedelemügyi 
m. kir miniszter ur Ő nagyméltósága által az 
ipari munkások kiváló szorgalmának, buzgalmá­
nak és jó magaviseletének jutalmazására rend­
szeresített jutalomdijak tárgyában.

Ő nagyméltósága a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur a hazai kereskedelmi és iparkamarák 
együttes kezdeményezése folytán, 1902 évi decem­
ber hó 32-én 60.167/VII/1902. szám alatt kelt 
magas elhatározásával az ipari munkások kiváló 
szorgalmának, buzgalmának és jó magaviseletének 
jutalmazására száz, egyent 100, azaz egyszáz 
koronás állami jutalomdijat rendszeresített, mely 
jutalomdijakból ö nagyméltósága az ipari munká­
sok számaránya alapján készitettfelosztási tervezete 
szerint kamarai kerületünk területén hat fog szét­
osztásra kerülni.

A jutalmazott munkások mindegyike a jutalom- 
díjon kívül a jutalmazás tényét és a jutalmazás 
indokait tartalmazó elismerő okmányt kap.

A jutalmazások iránti javaslattétel és a jutal­
mak kiosztása a kereskedelmi és iparkamarák 
feladatát képezvén, felhívjuk a kamarakerületünk 
területén működő gyárosokat, közép- és kisiparoso­
kat, hogy legkésőbb ez év junius hó 15-éig 
közöljék a kamarával azon munkásaik névsorát, 
az azokra vonatkozó és a jutalomra való érdemes­
séget bizonyító adatok kíséretében, kiket a szóban 
levő jutalmakra érdemesnek tartanak.

A jutalomra való igény előfeltételei a követ­
kezők :

1. magyar állampolgárság;
2. tényleges ipari munkában való állandó 

alkalmaztatás (kapus, kocsis, gyári irodaszolga 
és más ily természetű szolgálatot teljesítő a 
jutalomra igényt nem tarthat);

3. legalább 15 évi megszakítás nélküli műkö­
dés az ipari munka körében (tanoncévek beszá­
míthatók, évadhoz kötött ipari munkában alkal­
mazottaknál a teljesen betöltött évadok teljes 
évekkel egyenértékűeknek tekintetnek);

4. a rendes munkabér, a munkakereset évi 
összege a bejelentés évében 2000 koronát meg 
nem haladhat.

Mindezen feltételek teljesítése hiteles okiratok­
kal, esetleg a munkakönyvvel vagy annak 
hiteles másolatával bizonyíthatók.

Ugyanazon munkás a szóban levő jutalomban 
csak egyszer részesülhet.

Az a beadvány illetve előterjesztés, a melyet 
a munkaadó ipari munkása megjutalmazna tárgyá­
ban a kereskedelmi és iparkamarához intéz, 
közügyre vonatkozó javaslatnak tekinthető s mint 
ilyen az illeték! díjjegyzék 14. tétel g) pontja 
alatt felvett rendelkezés értelmében bélyegmentes. 
Ugyancsak hasonló indokból, de kizárólag erre

Emdi at étvágyat és e; trstsúlyt. megszán- 
teti a MMgist váladékot, éjjeli fa

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

•Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
ffRocha** eredeti txo magolást.

F. üeffma6Q-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárai 
ban. — Ara Ovegenkiet 4.— korona
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a célra bélyegmentesen állíthatók ki azok az 
iratok is, a melyek a jutalom feltételeit képező 
körülmények igazolására szolgálnak, az illeték! 
díjjegyzék 79. tétel e) pontja értelméban. Azon­
ban ezekre az iratokra fel kell jegyezni, hogy 
kizárólag erre a célra állíttattak ki s hivatkozni 
kell a m. kir. pénzügyminiszter ur Ő nagyméltó- 
ságának 1903. évi február hó 28-án 17.255 ez. 
alatt kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur Ő 
nagy méltóságához ez ügyben intézett átiratára,

A munkásjutalmazásra vonatkozó ezen iratok, 
visszaélések meggátlása véget, vissza fognak 
tartatni.

Sopron, 1907 évi április hó 20-án.
Zsombor Géza sk., Kirchknopf Frigyes sk.-,

elnök. titkár.
II.

A es. és kir. közös hadügyminister ur közzé 
tette a haditengerészet részére az 1907 év 
folyamán szükséglendő és nagyobb beszerzés 
tárgyát képező anyagok és iparcikkek jegyzékét, 
mely jegyzék a m. kir. kereskedelmi muzeum 
igazgatóságánál Budapesten, a hivatalos órák 
alatt (d. e. 9—2) megtekinthető.

Mire ezennel felhívjuk érdekelt köreink figyelmét.
Sopron, 1907. évi április hó 29-én.

A soproni kereskedelmi és iparkamara.

H írek.
Fogadalmi mise. Az 1826 évi nagy tűzvész 

alkalmával Zalaegerszeg város által tett fogadalom 
emlékére ma vasárnap, délelőtt 10 órakor, a 
helybeli plébánia templomban szentmisét tartanak, 
melyre a plébánia hivatal az összes hatóságokat 
meghívta.

A vármegyei közgyűlés tárgysorozatából. A
í. hó 13-án tartandó vármegyei közgyűlés tárgy- 
sorozatában legnagyobb részben oly természetű 
folyó ügyek vaunak felvéve, amelyek nem szok­
tak nagyobb érdeklődést kelteni. Lesz azonban 
egy fontosabb választás is, tudniillik a Ziegler 
Kálmán elhalálozása folytán megüresedett közi­
gazgatási bizottsági tagsági hely kerül betöltésre. 
Többféle konbinációról hallottunk a választást 
illetőleg; a többek között Filipies Lajos Csáktor­
nyái orsz. képviselőt is emlegetik. A központi 
választmányban Eperjessy Sándor és Ziegler 
Kálmán helye üresedett meg, tehát két tag lesz 
választandó. — Szőnyegre kerül újból a fekete 
tábla is, a belügyminiszter újabb rendelete kap­
csán. Két vasutügy is szerepel a tárgysorozatban, 
nevezetesen a Zalaegerszeg-zalalövői és a Pápa- 
sümegi vasutak engedélyesei segélyt kérnek.

Csány ünnepély. Fényesnek, szépnek, méltóság- 
teljesnek ígérkezik az a két estély, amelyet a 
Csány szoborbizottság a nagy vértanú szobrának 
alapja javára május 11 és 12-én rendez. Nem­
csak a városi, hanem a vidéki közönség részvé­
telére is számit a rendezőség. 13-án vármegyei 
közgyűlés van, tehát a bizottsági tagoknak 
egy úttal módjukban áll, hogy áldozzanak vár­
megyénk nagy fia emlékezetének s végig hallgas­
sanak egy szép hangversenyt, amely annál érde- 
kebb, mert tanúságot tesz arról, hogy mennyi 
számottevő művészi tehetség van a mi kis váro­
sunkban. — A hangversenyt 11-én társas vacsora, 
12-én tánc követi. — Helyárak: 2 proscenium 
páholy egyenként 20 kor.; 18 páholy (4 üléssel) 
egyenként 16 kor.; támlásszék: 1—4. sor 4 kor., 
5—8. sor 3 kor., 9—12. sor 2 kor., állóhely 1 
kor. Kezdete este pont 8 órakor. Jegyek előre 
válthatók Reisinger és Eisner divatáru-üzletében 
és a hangverseny napján este 7 órától kezdve 
a pénztárnál. Műsor: Első este május 11-én, 
szombaton 1. Prológ, irta: Hantke Emil, előadja: 
Adataik Ilonka urleány. 2. Magyar Rhapsodia, 
Kiszt Ferenctől — zongorán játsza : Fritz Paula 
urleány. 3. Magyar Népdalok, énekli: Skublics 
Anti ka úrnő, zongorán kiséri: Kosztra bszky 
l erenc. 4. a) Bölcsődal Godart B.-tól, b) Csárda- 
jeienet (Sárga cserebogár) Hu bay Jenőtől, Alikovich 
/Círa urhölgy zongora kísérete mellett hegedűn 
előadja: Sándor Zsigmond. 5. Nyitány Erkel 
I ere ne »Hunyady László« dalművéhez, előadja : 
Sándor Zsigmond vezetése mellett a zalaegerszegi 
irodalmi és művészeti kör zenekara. 6. A nővér, 
1 needy Lászlótól, szavalja: Pa u k o vich- Ha j n a 1 
Stefanie urleány. 7. Nagy ária Erkel Ferenc 
Iunyady László című dalművéből, énekli: Dr. 

Chilkó Sándorné úrnő. 8 Kuruc dalok, énekli: 
Hr. Briglevics K ároly. 9. Couplók, énekli:

Kosztrabszky Ferencné úrnő, zongorán kiséri 
Kosztrabszky Ferenc. 10. Szigetvár ostroma, 
zenekép 5 tételben : a) Tanácskozás, b) Ostromzaj, 
c) Végbucsu, d) Ima, e) Harctérre rohanás; 
Lavotha Jánostól, hangszerelte Bátor Izidor, 
előadja Sándor Zsigmond vezetése mellett a 
zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör zenekara. 
Alásodik este május 12-én, vasárnap 1. Prológ, 
irta: Borbély György, szavalja: ifj. Czukelter 
Lajos. 2. Arbánd Verdi »II trovetőre« dalműve 
felett Alard-tól, Alikovicn Zora urhölgy zongora, 
kísérete mellett, hegedűn előadja: Sándor Zsigmond.
3. Operett áriák, énekli: Kosztrabszky Ferencné 
úrnő, zongorán kíséri: Kosztrabszky Ferenc.
4. Rákóezy nyitány Kéler Bélától* előadja: 
Sándor Zsigmond vezetése mellett a zalaegerszegi 
irodalmi és művészeti kör zenekara. 5. Bánk-Bán 
opera Erkel Ferenctől, énekli és zongorázz a : 
Hr. Chilkó Sándorné úrnő. 6. Az ezüst fátyol 
legendája,melodráma, irta: Várady Antal, szavalja, 
Paukovich-Hajnal Stefanie urleány, harmoniumon 
kiséri: Kosztrabszky Ferenc. 7. Alagyar népdalok, 
énekli: Skublics Antika úrnő, zongorán kiséri: 
Kosztrabszky Ferenc. 8. Kuruc dalok, énekli: 
Dr, Briglevics Károly. 9. Vívó Akadémia, tőr 
és kardvívással, bemutatják: Vass Dezső, Dr. 
Thassy Gábor és Lovas budapesti olasz vivó- 
mester. 10. Eleven kritika. Az összes szereplőket 
a helyszínén megbírálja : Pubi. 11. a) Nászinduló 
Mendelsohn »Szintivánéji álom« dalművéből, b) 
Pesti keringő Hanner I.-től, Sándor Zsigmond 
vezetése mellett előadja a zalaegerszegi irodalmi 
és művészeti kör zenekara.

Gyászhirek. Dr Isoó János debreceni kir. tör­
vényszéki és fogház orvos 48 éves korában, 
április 28-án Debrecenben váratlanul meghalt. 
A megboldogult majd egy évtizeddel előbb köl­
tözött Zalaegerszegről Debrecenbe, de barátai 
híven megőrizték emlékezetét. Kedvelt, szeretett 
alakja volt az itteni társas életnek. Örökké 
derült kedélyével, szellemességével mindenütt 
meg tudta magát szerettetni. Debrecenben úgy 
ismerték a vidám, jeles tehetségekkel, sokoldalú 
tudással megáldott orvost, mint itthon. Holttes­
tét hazahozták s a zalaegerszegi temetőben 
helyezték nyugalomra. A temetés 2-án ment 
végbe nagy részvét mellett. — A család a követ­
kező gyászjelentést adta ki: A legmélyebb fáj­
dalom lesújtó érzetével tudatjuk a legjobb atya, 
após, nagyapa, testvér és rokonnak babonyi és 
bérei Dr. Isoó János kir. törvényszéki és fogház 
orvosnak folyó hó 28-án d. u. */22 órakor súlyos 
betegség következtében, a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után, életének 48-ik évében 
történt elliunvtát. Felejthetetlen drága halottunk 
hült tetemei folyó hó 30-án d. u. 3 órakor fog­
nak a róm. kath. egyház szertartása szerint 
Vígkedvű Alihály-utca 49. számú háztól a zala­
egerszegi családi sírboltba örök nyugalomra 
tétetni. Zalaegerszegen a temetés május 2-án 
délelőtt 10 órakor lesz. Debrecen, 1907 április 
28-án. Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Nyugodjék békével! Bánatos testvérei: Isoó 
Alariska férjével Hajik Istvánnal, Isoó Juliska 
férjével Sperlagh Gézával. Bánatos gyermekei: 
Isoó Alariska férjével Csiszár Sándorral, Isoó 
Viola férjével Rozsnyay Bélával. Isoó Jenő. 
Isoó Lenke.

Kollárits Mihály nyug. aljárásbiró 69 éves 
korában Csáktornyán meghalt.

Kővári Kaffehr Béla szombathelyi lapszerkesztő 
szívszélüdés következtében meghalt. A megbol­
dogult évtizedekkel ezelőtt Zalaegerszegen volt 
kisebb tisztviselői állásban, amelybe azonban a 
széles látókörű férfiú nem tudta magát beletalálni. 
Szombathelyre ment s ott megalapította a »Vas­
vármegye« cimü politikai hetilapot s azt később 
napilappá fejlesztette. Jeles hírlapíró volt s lapja 
jelentékeny tényezője volt Vasvármegye közéle­
tének. A Vasvármegye szerkesztésétől két évvel 
ezelőtt megvált s azóta egy közgazdasági lapot 
adott ki.

Május elseje Zalaegerszegen. — Május első 
napját az egész világ szervezett munkásai ünneppé 
avatták. A munkások óriási tömegei a munka 
ünnepét arra használják fel, hogy tüntessenek a 
társadalom ellen, amelynek rendjével nem tud­
nak megbékít in i. A májusi felvonulások, nép- 
gyűlések, ablak és fejbeverések a nagy városokban 
hozzátartoznak a szervezett munkások mulatságá­
hoz. Nálunk természetesen ezek a zajongások és 
féktelen kedések ismeretlenek, mert hiányzik az a 
nagy békétienkvdo munkássereg, amely május 
első napján az utcákon gyülekezik s a forradalmi

szociáldemokráciának a mi munkásaink csak a 
nevét ismerik, a lelkűk azonban attól idegen. 
Akad néhány hevesebb vérű ifjú, aki szeretne 
egy kis parázs heccet; akadna néhány szónok 
is, aki szívesen lecsepülné a polgári társadalmat 
és hatóságokat, a munkások legnagyobb része 
azonban megelégszik azzal, hogy május elsején 
nem dolgozik s egyet mulat. — A városban 
már napokkal előbb ki ragasztották az ismeretes 
piros cédulákat ezzel a felírással: Öntudatos 
munkás május elsején nem dolgozik. A rendőrség 
azonban azokat leszedette, egyszersmind a fel­
vonulást és népgyülést betiltotta, illetve a beje­
lentést nem vette tudomásul. Amint mi tudjuk, 
a tüntető felvonulás a munkások körében nem 
volt általános óhajtás, csak néhányan szerették 
volna a szokásos prooessiót kivezetni a vásár­
térre. A tilalom valami nagy recensust nem is 
keltett. Az igaz, hogy egy csomó cirkáló csendőr 
s a készenlétbe jáilítot huszárság adtak a ható­
sági intézkedésnek nyomatéket. A munkások 
napközben kimentek a Becsaii csárdába s egyéb 
mulató helyekre, de a legkisebb rendzavarás 
sem történt A hangulat békés volt mindvégig.

A pacsai járásbíróság. Tudvalevőleg Pacsán 
járásbíróságot szándékoznak (felállítani. A pacsaiak 
régi óhajtása úgy látszik közel van a megvaló­
suláshoz. A közigazgatási bizottság már véleményt 
is adott az uj járásbíróság területének kikereki- 
tésére vonatkozólag. Az uj bírósághoz tartozó 
községek a nagykanizsai, zalaegerszegi és keszt­
helyi járásbíróságoktól csatoltatnának át. Nagy­
kanizsán és Keszthelyen nem tetszik az uj beosz­
tás, mert az ügyes bajos emberek egy részének 
útját Pacsára terelné. Panaszkodnak, hogy Nagy­
kanizsa is vészit, Keszthely is vészit, csak Zala­
egerszeg nem vészit semmit, mert a székváros 
érdekeit a vármegyei urak igyekeznek megyé­
déi mezni. Tulajdonképen pedig úgy áll a dolog, 
hogy a terület kikerekitésénél nem a városok, 
hanem a vidéki nép érdekei döntők. És ha Pacsa 
uj járásbíróságot nyer, eunek a területét vala­
melyik régi bíróságnak el kell veszítenie. Eddig 
a nép arról panaszkodott, és pedig jogosan, hogy 
másutt van a szolgabirája, másutt a járásbírósága, 
adóhivatala, közjegyzője. Akinek egy kis törvé­
nyes baja akad, egyik városból a másikba kell 
járkálnia. Amikor pedig ezen segíteni akarnának, 
a városok zúdulnak fel. Úgy látszik nem lehet 
ez: a kérdést sem közmedelégedésre elintézni.

Ziegler Kálmán helyettesítése. A pécsi kir. 
közjegyzői kamara dr Hühner János nagykanizsai 
kir. közjegyző helyettest Ziegler Kálmán elhalt 
Csáktornyái közjegyző irodája részére helyettes­
ként kirendelte.

Előléptetés. A magyar királyi pénzügyminister 
Legény Károly zalaegerszegi pénzügyi segédtit­
kárt az alsókubini pénzügyigazgatósághoz titkárrá, 
— Farkas János és Hajgató József zalaegerszegi 
adótiszteket jelenlegi állomáshelyükön való meg­
hagyásuk mellett adóhivatali segédekké, Prekopa 
Vilmos Csáktornyái adótisztet adóhivatali ellen­
őrré léptette elő.

A zalaegerszegi építő iparosok szövetségének 
munkásközvetitője f. hó 18-án kezdi meg működé­
sét. — Ezentúl csak az a munkás kaphat alkal­
mazást a szervezett munkaadóknál, aki a szö­
vetség által megállapított feltételeknek magát 
aláveti.

A Körmend — muraszombati vasutat tudva­
levőleg még csak Sálig nyitották meg. A pálya 
végleges befejezése most van folyamatban s a 
megnyitás junius 15-ére van tervbe véve.

Gyermeknapok a novai járásban. Az Országos 
Gyermekvédő Liga Alayer István novai főszolga­
bírót kereste meg, hogy a gyermeknapok meg­
tartásával a liga nemes céljaira gyűjtést rendezzen. 
A gyermeknapokat a főszolgabíró ur buzgólkodása 
folytán meg is tartották s a gyűjtés eredménye 
60 K. -- - Adakoztak: Eppinger Izsó Nova 5 K, 
Eppinger Sándor Nova 3 K, Poppol József 
Nova 5 K, özv. Csizmazia Györgyné Nova 2 K, 
Anhalczer Jakabné Tófej 1 K, Varga László 
Tófej 20 f, Brand] Samu Páka 3 K, Breier 
Lipót Páka 2 K, Breier Gyula Páka 5 K, 
Hirschl Gyula Páka 5 K, Dreiszigcr Béla Páka 
3 K, Hoffman Samu Gutorföld 1 K, Huffman 
Zsigmond Gutorföld, Veszprémy Gyula Gutor­
föld, Mattersdorfer Jakab Nagylengyel, Mandler 
Ignác Nagylengyel 2—2 K, Bogdán Gábor 
Nagylengyel 1 K, Meier József Lenti 4 K, 
Deutsch József Lenti 2 K, Kér. fogy. szöv. 
Lenti 4 K, Mitzger József Lenti 2 K, Weisz 
Béla Lenti 2 K és Máyer Istvánná 1 K 80 f.
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Sorozás eredménye. A minap megejtett sorozás 
eredménye szerint Zalaegerszeg város részéről 
felhivatott az I. korosztályban 68 ujoneköteles, 
a II. korosztályban 48 ujoneköteles, a III. kor­
osztályban 52 ujoneköteles, a B.) lajstromban 
22, összesen tehát 190 ujoneköteles. Ezek közül 
besoroztak összesen 21 újoncot. A zalaegerszegi 
járáshoz tartozó községek részéről vizsgálat alá 
került és pedig az I. korosztályban 358, a II. 
korosztályban 248, a III. korosztályban 164, 
B. alatt 2, összesen 772, kik közül összesen 84 
újoncot soroztak be. Mindkét sorozó járásban 
tehát 11 °/o-a a felhívott ujoncköteleseknek talál­
tatott hadicélokra alkalmasnak.

Zalavármegye népesedési viszonyai. Folyó évi 
január hó l-étől március hó végéig a tapolczai 
járásban szül. 414, meghalt 340, a szaporodás 
tehát 74; a sümegi járásban szül. 233, megh. 
218, szaporodás 20; a zalaszentgróti járásban 
szül. 252, megh. 197, szaporodás 55; — a 
keszthelyi járásban szül. 274, megh. 242, szapo­
rodás 33; — nagykanizsai járásban szül. 336, 
megh. 304, szaporodás 32; — a pacsai járásban 
szül. 299, megh. 224, szaporodás 75; — a 
zalaegerszegi járásban szül. 363, megh. 211, 
szaporodás 152; — a novai járásban szül. 250, 
megh. 146, szaporodás 104; — az alsólendvai 
járásban szül. 467, megh. 293, szaporodás 174;
— a letenyei járásban szül. 325, megh. 196, 
szaporodás 129; —a perlaki járásban szül. 459, 
megh. 314, szaporodás 145; a — Csáktornyái 
járásban szül. 487, megh. 304, szaporodás 183;
— Zalaegerszeg .városban szül. 83, megh. 60, 
szaporodás 23; — Nagykanizsa városban szül. 
224, megh. 208, szaporodás 16. Az egész vár­
megye területén szül. 4466, megh. 3292, szapo­
rodás 1214.

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók részére.
Folyó évi julius hó 15-től augusztus 10-ig ter­
jedő időben mezőgazdasági tanfolyamot rendez­
nek néptanítók számára az ország különböző 
vidékein. A hozzánk legközelebb eső ilyen föld- 
mives iskola Komáromban és Kecskeméten van. 
Kérvények a kir. tanfelügyelő utján terjeszten- 
dők föl.

Iparpártolás. Hogy mennyire pártoljuk a hazai 
ipart, bizonyítja a következő kis incidens. Egy 
magyar sapkagyár utazója beállított egy zala­
egerszegi kereskedőhöz, hogy áruit eladásra 
kínálja. Az üzletben volt véletlenül egy t elő 
úri ember, aki száz forintos tulipánt vu a 
kabátján. Amint az utazó áruit dicsérgeti, bt j- 
szól az ügyletbe s alaposan elbánt a magyar 
gyárakkal, amelyek — véleménye szerint — csak 
szemetet szállítanak a nem méltók a pártolásra, 
így csinálunk mi magyar ipart a tulipán jegyében.

Óriási cirkusz Zalaegerszegen. Lipót K. nagy­
arányú hatalmas cirkusza legközelebb Zalaeger­
szegre érkezik s a vásártéren állítja fel óriási sátrát, 
amelybe 2500 ember fór bele. Amint a társu­
latról szóló tudósításokból látjuk, ekkora cirkusz 
még nem volt Zalaegerszegen. Személyzete 100 
tagból áll, köztük a legjelesebb artisták. 36 
kitünően idomított ló van az istálókban s a 
cirkuszt 16 hatalmas szállító kocsi viszi egyik 
városból a másikba. Egy eredeti specialitása is 
van Lipót K. cirkuszának; ugyanis birtokában 
van a világ legkisebb lova, amely csak 75 
centiméter magas. A nagy sátor, amelyben még 
Lufiét is van, minden kényelemmel fel van 
szerelve. Külön házi világítása s hűvös idő 
esetére fűtőkészüléke van. Szóval a cirkusz óriási 
arányainál fogva is érdemes a megtekintésre. A 
cirkusz jövő szerdán, 8-án érkezik Zalaegerszegre 
s ugyanakkor lesz az első megnyitó előadás. A 
részletes programmot a falragaszok fogják közölni.

Névmagyarosítások. Rosenberger Gyula, Imre 
és Sándor nagykanizsai lakósok vezeték nevüket, 
belügyministeri engedély alapján „Miklósira, — 
Szvaeek Rezső keszthelyi lakós „Váriéra változ­
tatták.

Verekedés. Bődi József (szombathelyi alkusz 
és Rafael János ólai gazdálkodó a múlt heti 
vásáron tehenet akartak venni. Mindkettőjüknek
— ugyanazon tehénen akadt meg a szeme, mind­
ketten szerették volna megvenni. Bődi is alkudott 
rá, Rafael is. Mialatt Rafael a vásáron levő 
fiához fordulva, egy percig ezzel tanácskozott, 
Bődi felütött az eladóval és megvette a tehenet. 
Rafaelt azzal fogadta, hogy a tehén az övé már, 
ha meg akarja venni, csak vele állhat szóba. E 
fölött a két ember szóváltásba keveredett, amit 
teltlegesség követett. A verekedésbe Rafaelnek 
a fia is beleszólt s igy folytatták a vásáros

■ emberek nagy gyönyörűségére mindaddig, amíg
■ a rendőrség közbe nem lépett és az ellenségeket 
I a kapitányságra elő nem állította, ahol mind- 
I hármukat szigorúan megbüntették.
! Sok a tanítónő. Az élet belekergette a kenyér- 
I harcba a nőket is. Minél inkább nehezebbé válik 

a megélhetés, annál inkább szaporodik a nőtlen 
férfiak s ezzel a kenyérpályákra tóduló nők 
száma. Most már azután odáig értünk, hogy az 
állam nem képes elhelyezni a sok képzett nőt 
s különösen nem tud helyet adni a rengeteg 
tanítónőnek. A kultuszminiszter tehát újból 
megnehezíti a tanítónők képzését, hogy lehetőleg 
meggátolja a torlódást. Rendeletet adott ki, mely a 
a polgári- és elemi iskolai tanítónők, továbbá az 
óvónők magánúton való kiképzését akarja első 
sorban megnehezíteni. Előrebocsátja, hogy az 
említett hölgyek száma olyan hatalmas mérték­
ben szaporodott az utóbbi időben, hogy tisztára 
lehetetlen nagy részüket állásba juttatni. Nagyon 
elegendő a száma azoknak a tanitónőknek is, 
akik a külömböző képzőintézetekből kerülnek 
ki évről-évre. Ezért a miniszter az 1907—8-ik 
iskolai évtől kezdve a következőket rendeli el : 
1. A magánúton készülő óvó- és tanítónők éven- 
kint csakis egyszer, az iskolai esztendő végén 
tehetnek magán vizsgát. 2. Magánosztály vizsgát 
csak egy éves időközökben lehet tenni. 3. Az 
egy éves prakszis, amelynek alapján őket magán­
vizsgára bocsátják, hivatalos bizonyítvánnyal 
igazolandó. Kétségtelenül bizonyítani kell, hogy 
a jelölt egy évet töltött oktatással nyilvános 
iskolában, vagy egy esztendőn át olyan magán­
tanulót oktatott, aki nyilvános iskolában, jó 
sikerrel vizsgázott. Óvónőknek ki kell mutatni, 
hogy nyilvános kisdedóvóban szereztek prakszist. 
4. A preparandiák egy osztályba legfeljebb 30 
tanítványt vehetnek fel azoknak a sorából, akik 
a legjobb bizonyítványokkal rendelkeznek.

Világfürdő Budapesten. Csak a divat és az 
utazási vágy viszi a magyar embert a külföldi 
fürdőhelyekre, holott Magyarország szivében is 
könnyen megtalálja a gyógyulás módját. A Duna 
kellős közepén fekszik a gyönyörű Margitsziget, 
melyet sajnos csak az idegenek becsülnek meg. 
A betegeknek pedig valóságos Isten áldása ez a 
fürdő, mely enyhülést és gyógyulást hoz köszvény, 
csuz, zsába, izületi izzadmányok, máj, gyomor 
és hátbántalmak esetén, vesebajok, nőibajok, 

I idegbetegségek ellen; hydroterapikai intézete,
\ Bulling inhalatoriuma külön szakorvos vezetése 
; alatt, svéd gymnasztikája, elektromos fény és 

napi dők, szénsavas vízfürdői bizonyítéka annak, 
hogy a magyar ember itthon találhat gyógyulást. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld az igaz­
gatóság.

Rabló cigányok. A somogycsurgói takarék- 
pénztárt egy sötét éjszakán kirabolták s elvittek 
tízezer koronát. A tettesek után jóidéig nyomoz­
tak, mig végre kétségtelenné vált, hogy a rablást 

j a nagykanizsai cigányok követték el. A nyomo- 
{ zás szálai Zalaegerszegre is elvezettek, mert 
j alapos a gyanú, hogy a nekeresdi tanya népének 
j keze is benne volt a vállalatban. A rablás utáni 
I napokban ugyanis a nekeresdiek rátörtek a 
; kanizsai cigányokra s revolverekkel lövöldöz- 
I tek rájuk. Úgy látszik, hogy a zsákmányon nem 

tudtak megosztozni, vagy a nekeresdi dádék 
megérezték a pecsenye szagot s osztalékot köve­
teltek a takarékpénztár pénzéből. A nagykanizsai 
cigánytanya üres, a morék megszöktek.

Pármai Ibolya-szappan. E név alatt pár év 
óta egy kitűnő mosdó-szappan van forgalomban. 
Ki ne szeretné az ibolya-illatot ? S ha e kedves 
és gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt 
is tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugy- 
annyirra, hogy még a legérzékenyebb arobőrüek 
is nagy eredménnyel használhatják s ha tudjuk 
azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás céljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 
Egy darab ára 80 fillér, három darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipereszappan­
gyáros Miskolcon. Kapható Zalaegerszegen D.

I Horváth Antal drogériájában és Kocsuba Emil 
i gyógyszertárában.

Öngyilkos szerelmes. Múlt számunkban meg- 
; irtuk, hogy Hunyady József zalaegerszegi gazdál- 
I kodó szolgája szerelmi bánatában öngyilkos lett.
I Amint utólag megtudtuk, a legény nem gazdája 
j húgába, hanem szolgálójába szeretett bele s a 

család tagjai távol állnak a szerelmi tragédiától.

Tenyészállatok beszerzése a községekjrészóre. A
földmivelésügyi minister felhívta a vármegyéket 
hogy az érdekelteket utasítsák, hogy a mennyiben 
a köztenyésztésben mutatkozó bika és kanszük- 
ségletüket állami közvetítéssel, esetleg részletfize­
tés és méltánylást érdemlő esetekben bizonyos 
százalék árengedmény elnyerése mellett óhajtanák 
fedezni, ily irányú kérelmeikkel forduljanak 
mielőbb az illetékes állattenyésztési felügyelőkhöz. 
A rendelet különösen hangsúlyozza, hogy ado­
mányként apaállatot nem engedélyez a minister.

Eladó állatok. A^keszthelyi magyar kir. gazda­
sági akadémiánál eladók: 5 db l* 1/léves merinó 
prococ’tenyészkos és több bonyhádi simmenthali 
keresztezésü tenyészbika. A tenyészkosok közül 
1 db 260, 1 db 230 s 3 db egyenkint 200 K, 
a tenyészbikák egyenkint 600 korona.

Egy munkáscsalád szerencséje. Régi igazság, 
hogy a hol legnagyobb a szükség, legközelebb 
a segítség. Különös hálával emlegeti ezt az 
igazmondást az a szerény munkás-család, mely 
a szerencsés sors jóvoltából a fenyegető szükség­
ben tisztes vagyonhoz jutott. A szorgalmas derék 
családfő önhibáján kívül munkáját, kenyérkere­
setét veszítve, hiába kopogtatott uj munka, új 
foglalkozás után, mindenütt zárt ajtókra talált 
a munka híjján. A szerény otthonba már-már a 
fenyegető nyomor költözött, midőn a szerencse 
egy sugara ismét boldogságot varázsolt a két­
ségbeesett családi körbe. A derék munkás 
ugyanis a jobb napokban megtakarított fillérek­
ből osztály sorsjegyet vásárolt és ujjongó örömmé 
változott kétségbeesése, midőn a napokban a 
Gaedicke A. budapesti bankház, melynél a 
szerencsés sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, 
hogy a 60.000 koronás főnyereményt nyerte meg. 
A Gaedicke bankház, melynek a szerencse állandó 
kísérője, nyolc nyolcadban adta el a sorsjegyet 
és a munkás-családon kívül még számos szerény 
sorsú kis embernek teremtett jólétet.

Időjárás. A múlt hét eleje nem sok változást 
hozott. Az ég felhős volt, eső is esett s hideg 
északi szél fújt. Majd kiderült, fel is melegedett 
egy kissé, de az éjszakák még mindig annyira 
hűvösek, hogy a hőmérő a kora reggeli órákban 
3—5 fok meleget mutat.

Benkő Sorsjegye Bankó ! Dacára minden ver­
sengésnek, az osztálysorsjegyek egyike azon 
játékpapiroknak, melyek kitűnő, úgy szólván 
egyedülálló játéktervük következtében a legked­
veltebbek. Mindenki viszonyaihoz képest, saját 
tetszése szerint vásárolhat sorsjegyeket, melyek 
ellenében alapos kilátása van, hogy rövid időn 
belül egy nagyobb főnyereményhez juthat; bizony­
ság erre ama tény, hogy a Benkő Bank (Bpest, 
Andrássy-ut 60) az utóbbi évben a nagy jutalom­
dijat 600.000 koronát, továbbá a 200.000 koro­
nás főnyereményen kívül kétszer 60.000 koronát, 
háromszor 30.000 koronát, kétszer 25.000 koro­
nát és sok 10.000 és 5.000 — koronás főnyere­
ményeket fizetett ki t. vevőinek. Vásárolja tehát 
sorsjegyeit a Benkő Bankban, mert hiába, a 
legigazabb mottó: Benkő sorsjegye Bankó. - ■
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A magy. klr. szab. osztálysorsjáték játékterve,
ely szerint a XX. sorsjáték húzásai május hó 

93 "és 25-ikén kezdődnek meg újra, a világon 
jelenleg fennálló sorsjátékok között a legked­
vezőbb. Nincs az a sorsjáték, amely oly rövid 
időn belül a nyeremények oly tömegét fizetné 
ki mint ép az osztálysorsjáték. Habár a külön- j 
bűző sorsjegy-vállalatok sorsolási tervezetükben j 
ki is mutatnak néhány millió koronát, nem ; 
szabad figyelmen kívül hagyni, hogy ezen összeg \ 
estik 50—60 év alatt jut kifizetésre, mig ellen- : 
ken a magy. kir. szab. osztálysorsjátéknál ] 
16,457.000 korona kerül rövid féléven belül j
kisorsolásra.

Áruraktárak gabnakésziete. A Csáktornyái | 
állami áruraktár készlete 4090 mm. búza, 1325 > 
mm. rozs, 2660 árpa, 3995 zab, 2121 tengeri, ! 
4534 liszt és 1225 mm. korpa. A nagykanizsai- i 
kan 3911 mm. búza, 1676 rozs, 18757 árpa, 
5482 zab és 506 tengeri.

Talált tárgyak. Két darab összefűzött kulcsot, 
egy 4 koronát tartalmozó bőrerszényt s egy 
csomag fehérneműről szóló 18538 -.számú zálog­
jegyet találtak. A tulajdonosok forduljanak a 
rendőrkapitánysághoz.

Nagy nyeremény kis sorsjegy számokkal a
legbiztosabban úgy érhető el, ha Bogdány S. 
fővárosi sorsjegyiroda részvénytársaságnál, Buda­
pest, IV, Károly körút 20 rendeljük meg osztály- 
sorsjegyeinket. E cégnél kaphatók kizárólag 
a nagyon kedvelt alacsony számok 1-től 300-ig.
A születési éveket tartalmazó számok 1801-től 
az 1900 számig ugyancsak itt szerezhetők be.
— Siessünk, nehogy elkéssünk a rendeléssel, 
mert a különleges számok rövidesen elfogynak.

Visszautasított kivándorlók. Az egész megye 
munkás népeleme valóságos Amerika lázt kapott.
A nagy munkabér reményében elhatározták, hogy 
kimennek szerencsét próbálni, itt hagyják a 
osaládot, a falut, pénzzé teszik házukat, földjüket 
és mennek az uj világba. Ott aztán — a kikötő­
ből visszautasítják őket. A hét folyamán 18 
embert utasítottak vissza pedig rendben volt az 
utlevelök. Ezek közül 8 szembajos volt, 6 férfit, 
pedig csak 43—45—46 és 50 évesek, vissza­
utasítottak öregség és gyengeség miatt, egy férfit 
hajbetegség, egyet betegesség miatt és egy fiatal 
leányt, mert görvélyes volt. íme tehát: kárba 
veszett a sok költség és a szegények, lázas 
reményektől megfosztva, még szegényebből tér­
tek haza. Bizony jobb volna, ha el sem indulná­
nak. Ha úgy nyakukba vennék az országot, mint 
ahogy nyakukba veszik a nagy világot, itthon 
is találnának munkát és ha úgy akarnak dolgozni, 
mint ahogy Amerikában kénytelenek, itthon is 
sokat kereshetnének. A községi elöljáróságok 
kötelessége volna a népet alaposan és szeretettel ] 
fölvilágosítani e viszonyokról. Sok szegény jó- j 
hiszemü embert itthon lehetne marasztalni. Hátha ! 
még nagyobb szigorral vernének a számtalan 
csábitó, ügynökösködő ember körmére. Vérlázitó 
dolog az, hogy ezek az élősdiek mily rombolást 
visznek végbe a nép lelkében — büntetlenül.

A szerelmes cselédleány öngyilkossági kísérlete.
Horváth Anna nagylengyel! illetőségű 35 éves 
cselédleány a városban szolgált. Nemrég ismeret­
séget kötött egy legénnyel, aki házasságot ígért 
neki s ennek révén benső viszony jött köztük 
létre. A leány sürgette az ígért házasságkötést, 
de a legény mindig talált ürügyet annak elhalasz­
tására, a mi aztán meglazította a szerelmesek 
viszonyát. Végre a leánynak valami ismerőse 
megsúgta, hogy a legény jegyet váltott egy 
másik leánnyal s azt nőül is veszi. Mikor Horváth 
Anna meggyőződött a hir valóságáról, szerelmes 
szive annyira kétségbeesett, hogy kiszaladt a 
Zala folyóra és azzal a szándékká! vetette magát 
belé, hogy öngyilkossá lesz; de vasárnap lévén, 
az arra járók kimentették és bevitték a kapitány­
ságra, honnan a közkórházba szállították.

Kegyetlenség. Pfeifer József zalaszentiváni 6 
éves kis fin az utcán játszadozott. Egy darabig 
más hasonkoru gyermekekkel volt együtt, utóbb 
különvált ezektől s egyedül bandukolt a telke­
ken. A gyermek sokáig elmaradt a háztól, 
keresésére indultak és a telkeken megtalálták 
megcsonkított lábbal. Valaki kapával az egyik 
lábába vágott. A szerencsétlen gyermeket beszál- 
litották a helybeli kórházba, a hol gondos ápolás 
8 gyógykezelés alá vették, az ismeretlen tettes 
ellen pedig megindították a nyomozást.

Állatállomány Zalaegerszegen. A megejtett 
tavaszi állatÖBSzeirás eredménye szerint van

Zalaegerszegen 5 tenyészbika, 28 növendék bika, 
478 db tehén, 195 db üsző, 52 db ökör, 236 db 
tinó, 290 db ló, 5 db szamár s 1639 db sertés.

Hajózás a Balatonon. A május hó 31-éig 
érvényben levő menetrend szerint Siófokról 
naponként d. e. 11 érakor indul a hajó Balaton- 
füredre s oda érkezik 12 órakor; Balatonfüred- 
ről 3 ó. 30 p. jön vissza. Badacsonyból d. u. 
4 ó. 30 p., Révfülöpről 9 ó. 40 p. d. e. és 5 
ó. 45 p. d. u. Boglárról 12 ó. 15 p. és 7 ó. 
15 p. indulnak hajók.

ei

Légzőszerveink ellenségei az ősz és tél és 
nagyon gyakran támadnak ez időszakokban min­
dennemű gyulladások és hurutok. Ily betegsége­
ket azonnal figyelemmel kell kísérni, mivel az 
elhanyagolás hosszantartó és nem ritkán még az 
életet is veszélyeztető hurutos megbetegedésekhez 
vezet. Nem is szabad haszontalan háziszerek­
kel experimentálni, hanem azonnal egy igazi 
gyógyhatású szerhez kell folyamodni. Ily szerek 
közül első helyen áll a »Sirolin-Roche«, melynek 
kiváló gyógyhatása az orvosok egyértelmű nyilat­
kozata alapján el van ismerve. »Sirolin-Reche« 
minden gyógyszertárban kapható.

Bizony, bizony az a hőség!
Ha az emberek az elmúlt nyáron tőlem kér­

dezték, hogy különösen a mezei munkáknál, az 
őket kinzó szomjúság ellen mitevők legyenek, 
akkor én azt ajánlottam nekik, — amit ezennel 
minden olvasómnak ajánlani fogok. — Ok azt 
kipróbálták és ezen jó tanácsomat megköszönték, 
és én úgy hiszem, hogy ezen soraim sok olvasója, 
ha csak szellemben is, ugyanazt fogja tenni, ha 
erről egy próba által személyesen meggyőződik.

Vegyen, — úgy mondtam az emberekhez, 1 j 
liter vizet, hagyja ezt egy teli kanál, körülbelül j 

15—20 gramm, Franck-kávé pótlékkal, ami j 
felesége konyháján bizonyára meglesz, 5 percig i 
jól felforralni, azután a főzetet állítsa félre és \ 
hagyja kihűlni, (: ízlés szerint egy kevés cukrot ; 
is tehet hozzá:) azután palackban, vagy kulacs- ; 
ban vigye magával a mezőre. — Legjobban tenné, 
ha a palackot azután egy árnyékos helyen a 
földbe ásná, — mivel az ital akkor hűs, friss 
marad.

Ha aztán szomjas, akkor igyék ezen Franok- 
főzetből egy jó nagy kortyot és csodálkozni fog, 
hogy szomjúsága milyen hosszú időre csillapítva 
marad.

A »Franck« tehát nemcsak a legjobb kávé­
pótlék, mert hiszen ilyennek általánosan el van 
ismerve, — hanem a legjobb szomjosillapitó is.

A „Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Dönt­
vénytár1^ etryik legutóbbi számában Dr. Tókos 
Gyula főszolgabíró érdekes monográfiát irt a 
»Vásárvámakról«, melyben a vásári vámok, 
helypénzszedés, a vásári vámszedós körüli 
visszaélések megtorlása iránti eljárás szabályait 
nagy tudással és alapossággal ismerteti. Á füzet 
»Főlapján« pedig Dr. Müller Géza szép tanul­
mányt irt a mai közigazgatási állapotokról. A 
»Döntvénytári rész« szintén tanulságos, változa­
tos. Közölve van a földmivelésügyi miniszternek 
a hajómalmi kihágási ügyekben, a belügyminisz­
ternek a gyógyáru üzleteknek a kiskorúak javára 
folytatása; a közigazgatási bíróság pénzügyi 
osztályának a jogtalanul befizetett adók, a 
csődtömeggondnokok számadásának bélyegmen­
tessége, az okiratot tartalmazó jegyzőkönyv 
bélyege, a helyettesítési meghatalmazás bélyeg­
mentessége, a szelvények bélyegilletéke, a jára­
dékadó kivetése, az illeték egyenérték kiigazítása 
stb. tárgyában hozott elvi jelentőségű határozatai. 
A »Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és Dönt­
vénytár« előfizetési ára egész évre 12 kor. fél­
évre 6 kor. negyedévre 3 kor. egy hóra 1 kor. 
Az előfizetési díjakat legcélszerűbb postai utal­
ványon a szerkesztő1 és kiadó: Dr. Dolenecz 
József ügyvéd, Budapest, VIII. József-körut f4. 
sz. a címére küldeni. Mutatványszámokat szíve­
sen küldenek.

Déli Jég és Viszontbiztosító Társaság. Ezen 
társaság március 21-éu tartotta közgyűlését. Az 
előterjesztett üzleti jelentés igazolja, hogy az 
1906. év kedvező eredménnyel zárult. A jég- 
biztositási ágazatban a díjbevételek összege K. 
5.246.315.— az 1905. évi K. 3.330.583.— elle­
nében a kárfizetések K. 3.648.592 — az előző 
év K 4.725.662.— ellenében. Tűz viszontbizto­
sításokért K. 2.126.224.— dijak bevételeztettek 
az 1905. évi K. 2.136.117.— ellenében. Káro­
kért szükségeltetett K. 1.584.837. az előző évi 
K. 1.388.847.— ellenében. A tüzbiztositási díj­
tartalék összege Tv. 1.063.112.— K. 392.877 — 
átutalása után a jégbiztositási külön tartalék- 
alapjára, mely immár K. 1.750,000.— növekedett, 
fen marad K. 309.031.— nyereség, úgy, hogy 
részvényenkint K. 32.— kerül felosztásra. A 
társaság biztosítéki alapjai — a K. 681.582.— 
tevő kártartalék hozzászámitása nélkül K. 6.918. 
370.— és az előző évvel szemben K. 439.572.- 
vel gyarapodtak.
Foulard - H 1 éa Henn^berg;, 5*'

cEBasV kp Vftffl Ä “■Skót - WUl J Cili vimment=se-itMmt,

Megrendelések bármely nyelven intézendők :
an Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

KALMÁR JÓZSEF
1 mükertészetében
ÉS Zalaegerszegen, Telek-utca

kapható magastörzsü rózsafa 
50 válogatott fajban, darabja 
70—80 fillér, 100 drb 60 K; 
bokor és futó rózsa darabja 
40 fillér. Úgyszintén kaphatók 
mindenféle cserepes és virág­

palánták.
Kert- és udvarrendezést jutá­

nyos ár mellett elfogadok.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron SOkilogramionkint
búza
rozs
árpa
zab
kukorica

minőség szerint
Kor.-tói 

16*—
14. —
13. —
15. —
14. —

Kor.-lg

16-40
14.40
13- 20 
15-60
14- 40

gyógyfürdő Vasvármegyében
E &4ií Glaubersótartalmu szensavdus vas­

források. Természetes szénsavas (acél) és vasas valamint 
vasláp — (moor) fii dők. — A tarosai vasláp — mely a 
Franzesbadihoz hasonló — dr Hankó tanár a tudományos 
akadémia tagjának vegyelemzése szerint Magyarországon 
a legjobb sőt a világhírű Marienbadit is jóval felülmúlja 
úgy vastarialomban, mint szerves alkatrészekben. — Újon­
nan épült modern hidegvizgyógyintezet férfi és női osztállyal. 
— Kényelmesen berendezett olcsó lakások, véndéglőkben 
Ízletes és páratlanul olcsó étkezés, uj kávébáz, tejcsarnok, 
villanyvilágítás, térzene, szép kirándulások, kellemes 
hűvös éghajlat, gyógyszertár. — Állandó fürdőorvosok : 
dr Barta Kornél v. tanársegéd és dr Glück Gyula a viz- 
gyógvintézet vezetője. — Ä női szervek bántalmai, sápkor, 
vérszegénység, ideges bántalmak, szívbajok, csuzos (reumás) 
megbetegedések, továbbá légzési-, emésztési-, és vizeleti 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják, 
Évad május I9-től szeptember végéig. 
Elő- és utósaisonban tetemesen olcsóbb áraK. — Tárcsái 
Károly forrás igen kedvelt borviz és hurutos bántalmak- 
nál kiváló hatású. —Lakás- és ásványvíz megrendelések 
a fürdőigazgatósághoz intézendők. Kívánatra prospectus. 
Vasúti állomás, posta és távirda helyben. — Budapestről 
és Győrből „Tarcsa-fürdő“ föliratu közvetlen I. és II. 
osztályú kocsik közlekednek naponta oda és vissza.

SHS

Idős és ifjú
embereknek

El
saÜ7Ü
Ü

§v5singsi>7t$ —_
Ipj ajánlatos dr Müllernek több bőví- §§ 

tett kiadásban megjelent, a meg- g| 
g§ zavart ideg és nemi rendszerről, §fj

valamint ennek radikális gyógymód- jg§ 
járói írt művét okulásul elolvasni. j|§ 

jgg 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- gg 
[§§ ben való beküldése ellen borítékban §§II megküldi: §§
11 Curt Roben, Braunschweig. ||
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ZACHERl

.MM

Aki Budapestre jön, ide megy:

ŰOco
£2.5XÍ
CLL3

CÚ

ÁMOR NAGY­
KÁVÉHÁZ

(ezelőtt Beliczay)
Budapest, Nagymező-utca 7.
Tulajdonos: KANCZLER GYULA.

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara

hangversenyez.

<JWs
GCO
cosuta

Minden idegen nézze: meg!

sladá
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-so li-od ossst. sím a és gyökei 
ripana portai is vad vesszőt. .Bővebb f< 
világositást ad SkubdCS Károly földbirí 
kos Besenyőn, u. p, Zalaege.rraeg,

CAMIS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

STOCK-COdMC MEDICINAL.
Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

UFÓT K.
legnagyobb magyar nemzeti

Kapható gyógyszertárak és 

minden elsőrangú üzleti „ j

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

S!a[a|aia|a|a|a@@iaia[i|aa 
13 El
I Répamag g]
ra ej
ÍE óvári, oberndorfí. EJ
® Székely tengeri. §j

100 személlyel, 36 lóval, 16 szállító 
kocsival, óriási sátorral, amelybe 
2500 ember fór be, legközelebb

Zalaegerszegre
érkezik s a

Vásártéren lesz felállítva. 

Nagyvárosi pro gramm.

Közelebbit a falragaszok.

* Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására hozni, hogy 
a Tompa- és Eötvös-utcában levő
Páslek Lajos-féle

vendéglőt
átvettem s azt
f. hó 4-én megnyitottam.

Jó magyaros konyhát, jó hegyi 
borokat és naponként frissen csapolt 
sört szolgálok ki.

Abonenseket elfogadok.
A n. é. közönség pártfogását 

kérve maradok
kiváló tisztelettel

Tivolt Gyula.

H Óriás pekingi kacsa tojások. |jj
j! Lámpanélküli költőiépek. EJ
Ig] Magyar bikák. gj
[jjj Gróf Teleki Árvád ima- |j 
fel dalmában Drassó. Posta gj 
fiD Koncza. Elis m
g|3[a|aiag[aBiaia0[aia[aia[a

A sokszorosan utánozott, de soha el nem ért Zacherlin valóban bámulatosan
megóv a rovarok minden kellemetlenségétől.

Sohasem dobozban, hanem mindig palackokban kapható:
Zalaegerszegen 

Hubinszky Adolf, 
Gyarmati Vilmos, 
Ján Ferenc, 
Komlóa M. Miksa,

Kosztelitz Miksa,
Reich Samu cégeknél,
Raszter Sándor gyógyszertárában és 
D. Horváth Antal drogériájában. 

Bellatinczon Weisz Bélánál.

Letertyén
Eppinger Ignác utóda, 
Weiss Henrik és 
Kluger Pál cégeknél.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen I

Legjobb szépítőszer a
Földes-féle MARGIT CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrat­
kát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Elisimitja a ráncokat és az 

arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ T01LETT CIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 120 kor., 
Margit-szappan 70 fii!., Margit fogpép 1 kor.. Margit-arcviz 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben. 
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEDEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár: Zalaegerszegen HORVÁTH ANTAL drogériája.
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Ha köszvényben, reumában, ichlasban szenved,
vegyen egy üveg

JDr FLESCS-féle kÖSZYéQJ-SZeSZt
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Elatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLESCH E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baross-ut

24. szám.
I Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz- 
* n.diaira való „Családi“ üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 

„Családi" üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­
tel küldjük.
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 
600.000 márka.

Szerencse
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 338.092 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
3 következők : A lehető legnagyobb nyeremény
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.

1 iut. á 300.000 Mk. 1± ny. ä 40.000 Mk.
1 200.000 11 1 » „ 30.000 11
1 60.000 11 7 11 „ 20.000 11
1 50.000 11 1 11 „ 15.000 11
1 45.000 11 11 11 „ 10.000 11
1 35.000 11 j 36 11 „ 5000 11
1 40.000 11 103 11 „ 3000 11
1 30.000 11 161 11 „ 2000 11
1 ny. ä 100.000 11 j 543 11 „ 1000 11
1 60.000 11 1 577 11 „ 300 11
1 n n 50.000 „ 1 171 yj „ 200 11

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll

Látványossá
A Bárány szálloda 

nagytermében
minden vasárnap d, u. 4-tol 6 óráig és 
este 8-tóí 10 óráig Horváth Lacii zene­

kara közreműködése mellett

m

gS-3

PS

Eladó ajtók és ablakok.
Használt ajtók és ablakok, 

részben bolti helyiségekre 
is alkalmasak, eladók.

Megtekinthetők Vörösmaríy-utca
18. szám alatt.

mozgó
mém«PvcC'í

si.uwu — —j----  _ v
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000, és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályia, amelynek húzása hiva­
talosan van kitűzve:

egy egész eredeti sorsjegy csak 7 Mk. 
egy féi eredeti sorsjegy 3 Mk. 50. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 75 pf.
A következő osztályok betétei, valamint a 

nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás meneti.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb

f. évi május 12-ikéig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

láthatók családias műsorral.
Belépő díj a nagyterembe: ülőhely 80 f, 
állóhely 40 f. Gyermekek felét fizetik.
Hétköznapokon este a kávéházban tar­

tandó előadásokra belépő díj nincs.
Minden nap uj képsorozat.
Számos látogatás kéretik.

ffft11111 ftff11f T

Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódony-
csöppök

1844 óta használatban levó étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
—= Egy üveg ára 1 K. —
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

anijwoiwwr im

4*

m

i á l’‘•ísffrt’í3 @ >i sSl ? BGLÓBUSZA

obbtlsíiitísj:
midién fém Z/, •-.a-.r"| 3rcszórpxfi talaJKanyj |

kivonatfisait valódi czGg
|sfes giobsszsza! ^

vörös csikían
»

s
'utánzás történik.

sok rosa

mss* 'u-.u

ä

LLUtd

ldbi
^ keresünk vételre Zala ^ 
+§ és szomszédos megyékben. &.

Ajánlatok „Vállalat1 jelige 
-M alatt továbbíttanak a kiadó- ^ 
;2 hivatalban.. a. ——-í

1
B Köhögés
I* Aki ezt figyelemre nem méltatja, 

vétkezik a saját egészsége ellen.
A Kaiser-féle

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által ajánlva köhögés, 
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 

hörghurut ellen.
p.Á OA közjegyző által hí;élesített 
Ül^U irat hízom-uja, hogy amit 

ígérünk, azt in cg is tartjuk.
I Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 

fillér Kaszter Sándor jyógyszertárában és Schmidt 
*?* Győző cukrászatában Zalaegerszegen.
4

***** £ **#*♦*♦*♦ <7*

eddig eredménytelenül játszott az osztály­
sorsjátékon —... ~ .. :LJ=
még egyáltalában nem kísérelte meg abban
szerencséjét izizzzm. ~~

tényleg f ő n yereményhez akar jutni

A|.j pontos és előzékeny kiszolgálásban akar 
KI részesülni, az forduljon bizalomteljesen a leg­

nagyobb szerencsegyüjtődéhez

GAEDICKE bankházához
Az I. osztály húzása már május hó 23. és 25-én.

Ezen húzásokhoz ajánlunk:
Fél Negyed Nyolcad sorsjegyet

1-50 koronáért.
Egész
I2‘— 6-— 3.—

A pénz beküldéséhez szükséges befizetési lapok ingyen és bérmentve

P.
srdMM lllkj

,=M
bankház

VPEST, IV., Kossuth Lajos-utca 11.
i££Í: Äs uAÍÍíÜSteáMi!SÉ
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Süss

Ez A Keret Szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator 
meseszerü szépítő hatását ecsetelhessük, de ez 

fölösleges is, minek szaporítani a szót,

H tények beszélnek h
»jw'-l

o
p
p
a

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fi rt Hoppát 
s az szeplő, májfolt, bőrvörösség, asser, pör- 
senés, pattanás és más arctiszta... :ság csodá­
latos eltűnése minden szónál szebben bizo­
nyítja, hogy a Hoppá minden mást feleslegessé 
tesz, egymaga pótol krémet, szappant, poudert. 
Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehéríti az 

arcot, kezeket, nyakat, vállat.

HOPPÁ ZÍIS2 HOPPÁKaiser Vilmos es Tsa
drogériája

Győr, Baross-nt 1. Kapható gyógyszartárahhah és drogériában.

*••#•#»########<

t Eladó füszerüzleí.
2 Egy nagyobb vidéki községben, 

ahol évenként három országos vásár 
van, egy kis

füszerüzleí
azonnal átadó. Kevés befektetés 
szükséges. Napi bevétel 50—60 K. 
Az üzlet magános házban van; a 
lakás két szobából, konyhából, 
folyosóból áll, amelyhez tágas udvar 
és nagy kert tartozik.

Bővebb felvilágosítást ad

4» BÖLCSFÖLDY JÁM0S
^ Zalaegerszegen.

mm

:v?1

;* 
»

;*
!*

CY6M6RBETEGEKNEK,
akik meghűlés, gyomortulternelés, élvezhetlen, nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomor fájdalomban, nehéz emésztésben vagy einyálkásodásban 
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
:----- növény bor. -
Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borra! vegyítve készül. Erősíti az ember gye 

merszerveit anélkül, hogy gyomorhajíó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vert minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér- 
kepződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomoibajobiál leggyakrabban előfordvíu 'c, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és mái- 
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, meiy 
fokozza az. étvágyat, elősegíti az emészt bt, javítja a vérképzódést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat itrazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a eyógvszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jó ms- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Lei :nye, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szenígothárd, Óőszent- 
péter, Alsólend va, Muraszerdahely, Komárom, Nemesv d, Pápa. Nád ásd, Vaspör, Szőcz, 
Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagv- 
rada., Csákány, Simontornya, Tapsony, Két hely. Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve íu- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarch;ában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle nőv. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.

I
1

V
1

XXVI-ik magyar királyi

fim

mm

Eladó házak és házhely. -
■ Zalaegerszegen a Kossuth- | 

utcában 34. és 44. szám -f 
alatti házak bármelyike, 
valamint a vasutmenti uj .,

4 utcában egy házhely 4
eladó. f

Bővebb felvilágosítást ad !|* 
4 a tulajdonos
4 Pásztor Károly X

Kossuih-uíca 44. íf.

jótékonycélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jóvTedeIme közhasznú és jótékony célokra fog fordíttatni. 
Ezen sorsjátéknak 11969 nyereménye 365.000 korona összegben készpénzbe

Főnyeremény 150.000 korona,
továbbá:

1 főnyeremény
1
1 »
5 nyeremény á

20.000 korona. 
10.000 » 
5.000 »
2.000 »

10 nyeremény ä 1000 korona.
150 > » — — 100
300 » » — — 50

1500 » » — — 20
JÖOO > » — — 10

Húzás visszavonhatatlanul 1907 évi junius hó 2G-án.
Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), valamennyi posta-, 
adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon a a legtöbb dohány tőzsdében és váltóüzletben!

M. Kir. Lottójövedéki Igazgatóság.
' mmsammmmmsm
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Hlrietméaf=
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 

Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XX. SOrSjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak
árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1907, május hó 23. és 25-én tartatik meg. A húzások a 
ellenőrző hátóság és közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. 
Osztály sors játék valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi április hó 20-án.

Magyar királyi állami
Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab.

BIZTOS

fimm' uiri» ima#
SBC Mindenkor kaphatok:

SlA&EMBEfóK

elísu isist
Ü01T0 FRISS 

IAMAX

HiSTÖMAiíWS ^ RtMEK 

FHáSCZIA _
ILLAT.

Kíyálo

APRÓ SYŐmGY
MÓDSZER.
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Maiy. Kir. Szab. Gsztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.

Keii-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér »Glasur« fénymáz 90 f.
K e i 1-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f.
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Jár\ Ferenc cégnél Zalaegerszegen.
Molnár Ignác cégnél Keszthelyen.

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE
Kapható minden elsőrangú 

vendéglőben és kávéházban.

1 Eladó I
I 6 darab tenyészbika f
3 1 V« évesek. £
^ Felvilágosítást ad
3 Skublics Károly r

földbirtokos Besenyőn.

Védjegy: „Horgonyt

A Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

yótlélta
ery rérjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 ér óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult kiszvónynél, csúznál és meghűléseknél, 

bedörzsölésképpen használva, »«.«»mm. 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter ozégjegyzóssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40 és K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Törik József gyógyszerésznél, Budapest

*' Richter gyógyszertára az „Arany Muszlinhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. ^ 

Mindennapi szétküldés.

$

-$

Ä rendkívül kedvelt alacsony számok
Iszámtól 300 számig
kizárólag a mi gyüjtődénkben kaphatók. 
Ugyancsak a születési éveket 

tartalmazó számok
1801 számol 1900 számig.

A fenti számok rendkívül nagy 
keresletnek örvendenek, ennél­
fogva kérjük mielőbbi becses 
--------  megrendelését. --------

BOGDANY S fővárosi sorsjegyiroda 
részvény-társaság.

Budapest IV., Károly-körnt 20.
Telefon 88-16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
V8 sorsjegy K 1.50 
7* > > 3.-

72 sorsjegy K 6.--
1/1 > » 12.—

Póstai szétküldés utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után.

A

282/1907.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-o. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 94. 
számú végzése által Löwenstein Jakab és Ignác 
végreh aj tatók javára Horváth Vince ellen 223 K 
tőke, ennek 1907 február hó 1-től járó 5°/0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt biztosí­
tási végrehajtás alkalmával biróilag felülfoglalt t 
1200 koronára becsült szarvasmarhák, lovak és j 
szekerekből álló ingóságok nyilvános árverés j 
utján leendő eiadatása elrendeltetvén, — ennek í

a helyszínén, vagyis Nagylengyelben leendő esz­
közlésére 1907. évi május hó 10 ik napjának 
délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen,! 1907 évi április 22-éu.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó.
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A Dr G. Schmidt fő-törzs orvos-féle

FU LO LAJ
gyógyít időszakos süketséget, fülfolyást, 
fül- és nagyothallást, még idült esetekben 
is. Egyedül kapható üvegje 2 forintért a

Salvator-gyógyszertárban Pozsonyban.

Magyarország főurai
és földbirtokosai figyelmét fölhív­
juk a székes-fővárosban 1873. év 
óta fennálló kizárólagos libéria­

üzletre,

SCHWARZ M. L.
V. Váci-körut 4, szám, mely céget 
mindazok b. figyelmébe legjobban 
ajánljuk, kik szolga- és kocsis- 
személyzetűk részére divatos és 
mégis jutányos áru ruhát besze­
rezni óhajtanak, úgymint magyar, 
német és francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy válasz­
tékban kaphatók.

Különlegességet képeznek

kocsis-szűrök,
gazdag hímzéssel, Ízléses kivitel­
ben, minden színben, legnagyobb 

választékban.
Képes árjegyzék ingyen és Éérmentye,

Gyász libériák
állandóan raktáron. 

Telefonszám 41—96.

tyiZite

2£3ssss Kovács üzlet.
Sw Van szerencsém a t. közön- 
||| ség tudomására hozni, hogy 
m május hó 1-én Zalaegerszegen, 
|p Kákóczi-utca 9. szám alatt

I kovács műhelyt
nyitok.

Több nagy városban szer­
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem. 

Elvállalom a legfinomabb 
um|S kocsimunkát s a legkényesebb 

^2 patkolásokat, valamint a rósz 
ps patkolás miatt elromlott lábak
II helyreigazítását.
§S Ä patkolási tanfolyamot az 
cffi állatorvosi akadémián végez- 
m tem.

Szives pártfogást kér
Ü HORVATH JÓZSEF
£53 kovács mester.
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TŐRÖK szerencséje ÖRÖK
Felülmúlhatatlan az a szerencse, mely bankházunk­

nak kedvez. Rövid idő alatt

30 millió koronánál több nyereményt
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két 
legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a $T% éT% koronás
nagy jutalmat, a m \a$ főnyereményt,

a legnagyobb 4 Ö OhÖ © O koronás főnyereményt, 
továbbá 6 á 100.000. 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, 
több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül 
számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztálysorsjátékban
I25aOOO sorsjegyre (B2«ES©© pénznyeremény jut

1 0 IDilllO 457.00 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.es összesen

Legnagyobb nye­
remény esetleg 1.0 O 0.0 O O korona.

továbbá 1 jutalom 600 009, 1 nyeremény 400.000, 1 h 200.000, 2 á 100 000, 2 A 
90.000, 2 ä 80.000, 2 ä 70.000. 2 ä 60.000, 1 ä 50.000, 3 ä 40.000, 3 ä 30.000, 6 
á 25.000, 9 ä 20.000, 13 ä 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Vasárnap
100923

Péntek
64756

Szerda
83902

Kedd
109684

Csütörtök
58241

Szombat
44156

A hét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel ? 
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, 
amelyen különös eseményeknek volt részese

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
7* eredeti sorsjegy írt —.75, vagy K 1.50; V* eredeti sorsjegy frt 1.50, vagy 3 korona.
7i 3.1/ 11 11 - - - - - 1 I) II- 7 ■ - 11 ji- - - - -  7 11- - - - - - - II

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld­
jük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 
azonnal de legkésőbb

folyó évi május hó 23-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek 
és gyorsan elfogynak.

6. 7i 6, 12

SÄt. Bankház R.-T. BUDAPESTEN. Sürgönyeim: 
Törökék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztáiysorsjáték-üziete.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzleteí :

Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.
saját palotánkban.

II. fiók: Teréz-körut 46/a. III. fiók: Muzeusn-körut 11/a.

Ihf
Ij[\vL/a-.wv/t w ■'D v 7//r\Y'))vw y/T'vWW.WJJí\w v/WK

0^5a
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisége­

met a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott tűzi­
fára, különféle kőszénre és faszénre megrendeléseket felveszek. Törekvésem 
az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


